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ⅠⅠ 調査概要  

  

１ 調査の目的  

町内の障がいのある方について、生活の様子や障がい福祉サービス利用の実態、将来の希望など

を把握するとともに、本町の現状や課題など抽出・分析し、おのまち障がい者計画・第６期障がい

福祉計画・第２期障がい児福祉計画の策定の基礎資料として活用することを目的として、調査を実

施した。  

  

２ 調査期間  

令和２年 10 月２日（金）～令和２年 10月 16 日（金）  

   

３ 調査対象  

身体障害者手帳・療育手帳・精神障害者保健福祉手帳を所持している方、自立支援医療受給者、

特別児童扶養手当対象障がい児 619 人  

  

４ 調査方法  

郵送による配布・回収  

  

５ 回収状況  

調査種別  配布数 回収数  回収率  

障がい者調査  584  378 64.7％  

障がい児調査  35  25  71.4％  

  

６ 調査結果の見方  

（１）調査数（ｎ＝number of cases）は比率算出の基数であり、100.0％が何人の回答に相当す

るかを示す。  

（２）回答の構成比は百分率であらわし、小数点第２位を四捨五入して算出している。したがっ

て、単一回答形式の質問においては、回答比率を合計しても 100.0％にならない場合があ

る。また、回答者が２つ以上の回答をすることができる複数回答形式の質問においては、

各設問の調査数を基数として算出するため、全ての選択肢の比率を合計すると 100.0％を

超える。  

（３）調査数（ｎ）が少数の場合、統計上の回答構成比の信頼性が低いため、文章中の分析を省

略している場合がある。  

（４）「障がい者調査」については、特徴的な結果がみられた場合のみ、障がい区分別のクロス

集計結果を掲載して、分析を行っている。なお、「障がい児調査」については調査数

（ｎ）が少ないことから、クロス集計による分析は行っていない。  

（５）図表及び本文で、選択肢の語句等を一部簡略化している場合がある。 
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Ⅱ 調査結果     

  

１ 回答者のプロフィール  

 （１）回答者 

 問 お答えいただくのは、どなたですか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問１、障がい児調査：問１】 

 

調査票の回答者について、障がい者調査では「本人」が 50.3％と過半数を占めています。一方、

障がい児調査では「本人の家族」が 88.0％と約９割を占めています。  

  

    

  

22228.68.68.68.6    6666.1.1.1.1    15.115.115.115.1    50.350.350.350.3    障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査    

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査    

(378)(378)(378)(378)    

((((25252525))))    8888....0000    88888888....0000    4444....0000    

本
人
本
人
本
人
本
人    

本
人
本
人
本
人
本
人
のののの
家
族
家
族
家
族
家
族    

家
族
以
外

家
族
以
外

家
族
以
外

家
族
以
外
のののの
介
護
者

介
護
者

介
護
者

介
護
者    

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答    

((((％％％％))))    
ｎｎｎｎ    
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（２）年齢 

 問 あなたの年齢をお答えください。（令和２年９月１日現在） 

【障がい者調査：問２、障がい児調査：問２】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の年齢について、障がい者調査では高年齢層の回答が多く、「８０歳以上」が 37.3％とも多く

なっています。一方、障がい児調査では「６歳～１２歳」が 52.0％と最も多くなっています。  

  

  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

0.0.0.0.0000    

7777....1111    5555....6666    4444....8888    
9999....3333    

15151515....9999    17171717....2222    

37373737....3333    

2222....9999    

１
０
歳
代
以
下 

＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞ 

２
０
歳
代 

３
０
歳
代 

４
０
歳
代 

５
０
歳
代 

６
０
歳
代 

７
０
歳
代 

８
０
歳
以
上 

無
回
答 

ｎｎｎｎ====378378378378 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞ ｎｎｎｎ====25252525 

６
歳
未
満 

６
歳
䦅
１
２
歳 

１
３
歳
䦅
１
５
歳 

１
６
歳
以
上 

無
回
答 

52525252....0000    

8888....0000    

32323232....0000    

8888....0000    

0000....0000    



 

- 4 -   

 
 

 （３）回答者 

 問 あなたの性別をお答えください。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問３、障がい児調査：問３】 

 

  

回答者の性別について、障がい者調査、障がい児調査ともに「男性」が「女性」に比べやや多く

なっています。  

  

     

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 (378)(378)(378)(378) 

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 (25)(25)(25)(25) 

50.50.50.50.0000    48484848....9999    1111....1111    

66660.0.0.0.0000    44440.0.0.0.0000    

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答    

女
性
女
性
女
性
女
性    

男
性
男
性
男
性
男
性    

((((％％％％))))    
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２ 生活環境について  

（１）居住形態 

 問 あなたは現在どのように暮らしていますか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問４、障がい児調査：問４】 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住形態について、障がい者調査では「家族と暮らしている」が 67.5％と最も多く、次いで「一

人で暮らしている」が 9.8％となっています。なお、「病院に入院している」を回答した方の入院

期間は、「１年未満」が 54.5％、「１年～10 年未満」が 27.3％、「10 年以上」が 18.2％となってい

ます。  

障がい児調査では「家族と暮らしている」が９割以上を占めています。     

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

一
人
一
人
一
人
一
人
でででで    

暮暮暮暮
ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る    

家
族
家
族
家
族
家
族
とととと    

暮暮暮暮
ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る    

グ
ル
䤀
プ
ホ
䤀
ム

グ
ル
䤀
プ
ホ
䤀
ム

グ
ル
䤀
プ
ホ
䤀
ム

グ
ル
䤀
プ
ホ
䤀
ム
でででで    

暮暮暮暮
ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る    

福
祉
施
設

福
祉
施
設

福
祉
施
設

福
祉
施
設
でででで    

暮暮暮暮
ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る    

病
院
病
院
病
院
病
院
にににに    

入
院
入
院
入
院
入
院
し
て
い
る

し
て
い
る

し
て
い
る

し
て
い
る    

そ
の
そ
の
そ
の
そ
の
他他他他 

ｎｎｎｎ 

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 (378)(378)(378)(378) 

＜病院の入院期間＞＜病院の入院期間＞＜病院の入院期間＞＜病院の入院期間＞ 

1111.9.9.9.9    

67676767....5555    9999....8888    7777....4444    

4444....0000    0000....5555    

9999....0000    

１
０
年
以
上

１
０
年
以
上

１
０
年
以
上

１
０
年
以
上 

１
年
䦅
１
０
年
未
満

１
年
䦅
１
０
年
未
満

１
年
䦅
１
０
年
未
満

１
年
䦅
１
０
年
未
満 

１
年
未
満

１
年
未
満

１
年
未
満

１
年
未
満 

54545454....5555    27272727....3333    18181818....2222    

家
族
家
族
家
族
家
族
とととと 

暮暮暮暮
ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る 

支
援
学
校

支
援
学
校

支
援
学
校

支
援
学
校
のののの
寄
宿
舎

寄
宿
舎

寄
宿
舎

寄
宿
舎

でででで
暮暮暮暮
ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る 

福
祉
施
設

䥹障

福
祉
施
設

䥹障

福
祉
施
設

䥹障

福
祉
施
設

䥹障
が
い
が
い
が
い
が
い

児
入
所
施
設
䥺

児
入
所
施
設
䥺

児
入
所
施
設
䥺

児
入
所
施
設
䥺
でででで
暮暮暮暮

ら
し
て
い
る

ら
し
て
い
る

ら
し
て
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る

ら
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病
院
病
院
病
院
病
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入
院
入
院
入
院
入
院
し
て
い
る

し
て
い
る

し
て
い
る

し
て
い
る 

そ
の
そ
の
そ
の
そ
の
他他他他 

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 (25)(25)(25)(25) 4.04.04.04.0    

0000.0.0.0.0    0000.0.0.0.0    0000.0.0.0.0    0000.0.0.0.0    

96969696.0.0.0.0    
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（２）同居家族 

 【（１）居住形態で「家族と暮らしている」を選択した方のみ】 

問 同居しているご家族をお答えください。（あてはまるものすべてに〇） 

【障がい者調査：問４-１、障がい児調査：問４-１】 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住形態で「家族と暮らしている」を選んだ方の同居家族は、障がい者調査では「配偶者」が

51.0％と最も多く、次いで「その他」が 35.3％となっています。一方、障がい児調査では「父母」

が 100.0％、「兄弟」が 66.7％、「祖父母」が 50.0％となっています。  

  

    

  

父母父母父母父母 

祖父母祖父母祖父母祖父母 

兄弟兄弟兄弟兄弟 

配偶者配偶者配偶者配偶者 

その他その他その他その他 

無回答無回答無回答無回答 

((((％％％％) 0000 22220000 44440000 66660000 88880000 101010100000 

((((％％％％) 0000 22220000 44440000 66660000 88880000 101010100000 

29292929....4444    

100.0100.0100.0100.0    

3333....5555    

13131313....3333    

51515151....0000    

35353535....3333    

2222....0000    

50.050.050.050.0    

66.766.766.766.7    

8.38.38.38.3    

0.00.00.00.0    

父母父母父母父母 

祖父母祖父母祖父母祖父母 

兄弟兄弟兄弟兄弟 

その他その他その他その他 

無回答無回答無回答無回答 

＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞ 

＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞ 

ｎｎｎｎ====255255255255 

ｎｎｎｎ====24242424 
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（３）日常生活の介助状況 

問 日常生活で、次のことをどのようにしていますか。①から⑩のそれぞれにお答えください。 

（①から⑩それぞれに〇を１つ） 

【障がい者調査：問５、障がい児調査：問５】 

  

 

 

 

 

 

 

 

日常生活の介助状況について、障がい者調査では、生活するうえで必要不可欠な日常生活動作の

「ひとりでできる」が約７～８割を占めています。一方、外出、お金の管理などの手段的日常生活

動作については、何らかの介助が必要な割合が多くなっています。  

  

    

78.878.878.878.8    11.411.411.411.4    4444....0000    5555....8888    

78.878.878.878.8    6666....3333    9999....5555    5.35.35.35.3    

68686868....3333    12121212....2222    13131313....2222    6666....3333    

75757575....1111    11111111....1111    8888....5555    5555....3333    

70707070.9.9.9.9    14141414....3333    8888....5555    6666....3333    

77777777....0000    7.77.77.77.7    9.09.09.09.0    6.36.36.36.3    

53535353.7.7.7.7    20202020....6666    19191919....0000    6666....6666    

65656565....1111    18181818....8888    7777....7777    8888....5555    

60606060....1111    14141414....6666    18181818....5555    6666....9999    

64646464.3.3.3.3    13131313....0000    16161616....9999    5555....8888    

①食事①食事①食事①食事 

⑧家族以外の人との意思疎通⑧家族以外の人との意思疎通⑧家族以外の人との意思疎通⑧家族以外の人との意思疎通 

日
常
生
活
動
作

日
常
生
活
動
作

日
常
生
活
動
作

日
常
生
活
動
作    

②トイレ②トイレ②トイレ②トイレ 

③入浴③入浴③入浴③入浴 

④衣服の着脱④衣服の着脱④衣服の着脱④衣服の着脱 

⑤身だしなみ⑤身だしなみ⑤身だしなみ⑤身だしなみ 

⑥家の中の移動⑥家の中の移動⑥家の中の移動⑥家の中の移動 

⑦外出⑦外出⑦外出⑦外出 

⑨お金の管理⑨お金の管理⑨お金の管理⑨お金の管理 

⑩薬の管理⑩薬の管理⑩薬の管理⑩薬の管理 

手
段
的

手
段
的

手
段
的

手
段
的
日
常
生
活
動
作

日
常
生
活
動
作

日
常
生
活
動
作

日
常
生
活
動
作    

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

全
部
介
助

全
部
介
助

全
部
介
助

全
部
介
助
がががが
必
要
必
要
必
要
必
要 

一
部
介
助

一
部
介
助

一
部
介
助

一
部
介
助
がががが
必
要
必
要
必
要
必
要 

ひ
と
り
で
で
き
る

ひ
と
り
で
で
き
る

ひ
と
り
で
で
き
る

ひ
と
り
で
で
き
る    

＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞ ｎｎｎｎ====378378378378 
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日常生活の介助状況について、障がい児調査では、日常生活動作の①食事、⑥家の中の移動の

「ひとりでできる」が７割以上を占めています。一方、それ以外の日常生活動作は「ひとりででき

る」が約４～６割にとどまっています。手段的日常生活動作については、何らかの介助が必要な割

合が多くなっています。  

  

  

    

  

＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞ 

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

全
部
介
助

全
部
介
助

全
部
介
助

全
部
介
助
がががが
必
要
必
要
必
要
必
要 

一
部
介
助

一
部
介
助

一
部
介
助

一
部
介
助
がががが
必
要
必
要
必
要
必
要 

ひ
と
り
で
で
き
る

ひ
と
り
で
で
き
る

ひ
と
り
で
で
き
る

ひ
と
り
で
で
き
る    

72727272....0000    16161616....0000    12121212....0000    ①食事①食事①食事①食事 

⑧家族以外の人との意思疎通⑧家族以外の人との意思疎通⑧家族以外の人との意思疎通⑧家族以外の人との意思疎通 

日
常
生
活
動
作

日
常
生
活
動
作

日
常
生
活
動
作

日
常
生
活
動
作    

②トイレ②トイレ②トイレ②トイレ 

③入浴③入浴③入浴③入浴 

④衣服の着脱④衣服の着脱④衣服の着脱④衣服の着脱 

⑤身だしなみ⑤身だしなみ⑤身だしなみ⑤身だしなみ 

⑥家の中の移動⑥家の中の移動⑥家の中の移動⑥家の中の移動 

⑦外出⑦外出⑦外出⑦外出 

⑨お金の管理⑨お金の管理⑨お金の管理⑨お金の管理 

⑩薬の管理⑩薬の管理⑩薬の管理⑩薬の管理 

手
段
的

手
段
的

手
段
的

手
段
的
日
常
生
活
動
作

日
常
生
活
動
作

日
常
生
活
動
作

日
常
生
活
動
作    

60.60.60.60.0000    24242424....0000    16161616....0000    

44444444....0000    40404040....0000    16161616....0000    

64646464....0000    24242424....0000    12121212....0000    

48484848....0000    36363636....0000    16161616....0000    

88888888....0000    12121212....0000    

16161616....0000    56565656....0000    28282828....0000    

32323232....0000    48484848....0000    20202020....0000    

16161616....0000    16161616....0000    68686868....0000    

16161616....0000    8888....0000    68686868....0000    8888....0000    

ｎｎｎｎ====25252525 
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（４）主な介助者 

【（３）日常生活の介助状況で「一部介助が必要」または「全部介助が必要」と答えた方のみ】 

問 あなたを介助してくれる方は主に誰ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

【障がい者調査：問６、障がい児調査：問６】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

日常生活の介助状況について「介助が必要」と答えた方の主な介助者は、障がい者調査では「ホ

ームヘルパーや施設の職員」が 34.8％と最も多く、次いで「子ども」（28.1％）となっています。

一方、障がい児調査では「父母・祖父母・兄弟姉妹」が 100.0％となっています。  

  

    

＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞ 

＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞ 

0          20         40         60         80         100 (%) 

111100000000.0.0.0.0    

0          20         40         60         80         100 (%) 

22223333....0000    

22223333....0000    

34343434....8888    

28282828....1111    

1111....7777    

7777....9999    

0000....0000    

0000....0000    

0000....0000    

その他の人（ボランティア等）その他の人（ボランティア等）その他の人（ボランティア等）その他の人（ボランティア等） 

父母・祖父母・兄弟姉妹父母・祖父母・兄弟姉妹父母・祖父母・兄弟姉妹父母・祖父母・兄弟姉妹 

配偶者（夫または妻）配偶者（夫または妻）配偶者（夫または妻）配偶者（夫または妻） 

子ども子ども子ども子ども 

ホームヘルパーや施設の職員ホームヘルパーや施設の職員ホームヘルパーや施設の職員ホームヘルパーや施設の職員 

無回答無回答無回答無回答    

父母・祖父母・兄弟姉妹父母・祖父母・兄弟姉妹父母・祖父母・兄弟姉妹父母・祖父母・兄弟姉妹 

ホームヘルパーや施設の職員ホームヘルパーや施設の職員ホームヘルパーや施設の職員ホームヘルパーや施設の職員 

その他の人（ボランティア等）その他の人（ボランティア等）その他の人（ボランティア等）その他の人（ボランティア等） 

無回答無回答無回答無回答    

ｎｎｎｎ====178178178178 

ｎｎｎｎ====22221111 
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（５）主な介助者の年齢、性別、健康状態 

【（４）主な介護者で「１．父母・祖父母・兄弟姉妹」「２．配偶者（夫または妻）」「３．子ど

も」を選択した方のみ（障がい児調査は「１」を選択した方のみ）】 

問 あなたを介助してくれる家族で、特に中心となっている方の年齢、性別、健康状態をお答

えください。 

【障がい者調査：問７、障がい児調査：問７】  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族の介助者のうち特に中心となっている方の年齢は、障がい者調査では６０歳代以上の高年

齢層が６割以上を占めています。一方、障がい児調査では親世代である「３０歳代」（42.9％）、

「４０歳代」（38.1％）が多くなっています。  

 

 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

６
０
歳
代 

５
０
歳
代 

７
０
歳
代 

８
０
歳
以
上 

無
回
答 

４
０
歳
代 

３
０
歳
代 

２
０
歳
代 

１
０
歳
代
以
下 

＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞ 

①年齢（令和２年９月１日現在）①年齢（令和２年９月１日現在）①年齢（令和２年９月１日現在）①年齢（令和２年９月１日現在） 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞ 

１
０
歳
代
以
下 

２
０
歳
代 

３
０
歳
代 

４
０
歳
代 

５
０
歳
代 

６
０
歳
代 

７
０
歳
代 

８
０
歳
以
上 

無
回
答 

33.933.933.933.9    

22.322.322.322.3    

9.99.99.99.9    

1.71.71.71.7    

16.516.516.516.5    
13.213.213.213.2    

2.52.52.52.5    
0.00.00.00.0    0.00.00.00.0    

0.00.00.00.0    0.00.00.00.0    

42.942.942.942.9    
38.138.138.138.1    

14.314.314.314.3    

4.84.84.84.8    

0.00.00.00.0    0.00.00.00.0    0.00.00.00.0    

ｎｎｎｎ====22221111 

ｎｎｎｎ====111121212121 
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家族の介助者のうち特に中心となっている方の性別は、障がい者調査では「男性」が 28.1％、

「女性」が 70.2％となっています。一方、障がい児調査では「女性」（85.7％）が回答のほとん

どを占めています。  

家族の介助者のうち特に中心となっている方の健康状態は、障がい者調査では「ふつう」が

63.6％と約６割を占め、「よい」と「よくない」はともに約２割となっています。一方、障がい児

調査では「よい」が 42.9％、「ふつう」が 57.1％となっています。  

  

    

  

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

男
性
男
性
男
性
男
性 

女
性
女
性
女
性
女
性 

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 ((((121121121121))))    

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 (2(2(2(21111))))    

28.128.128.128.1    70.270.270.270.2    1.71.71.71.7    

14.314.314.314.3    85.785.785.785.7    

②性別（〇は１つだけ）②性別（〇は１つだけ）②性別（〇は１つだけ）②性別（〇は１つだけ） 

③健康状態（〇は１つだけ）③健康状態（〇は１つだけ）③健康状態（〇は１つだけ）③健康状態（〇は１つだけ） 

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

よ
い
よ
い
よ
い
よ
い 

ふ
つ
う

ふ
つ
う

ふ
つ
う

ふ
つ
う 

よ
く
な
い

よ
く
な
い

よ
く
な
い

よ
く
な
い 

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 ((((121121121121))))    

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 (2(2(2(21111))))    

20.720.720.720.7    63.663.663.663.6    14.914.914.914.9    0.80.80.80.8    

42.942.942.942.9    57.157.157.157.1    
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３ 障がいの状況について  

（１）身体障害者手帳の所有状況 

問 あなたは身体障害者手帳をお持ちですか。（あてはまるものすべてに〇） 

【障がい者調査：問８、障がい児調査：問８】 

  

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身体障害者手帳の所有状況について、障がい者調査では「１級」が 25.1％と最も多く、次いで

「持っていない」（17.7％）、「４級」（15.9％）となっています。一方、障がい児調査では「持っ

ていない」が 76.0％と最も多くなっています。  

 

  

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

１
級
１
級
１
級
１
級    

２
級
２
級
２
級
２
級    

３
級
３
級
３
級
３
級    

４
級
４
級
４
級
４
級    

５
級
５
級
５
級
５
級    

６
級
６
級
６
級
６
級    

持持持持
䣬
て
い
な
い

䣬
て
い
な
い

䣬
て
い
な
い

䣬
て
い
な
い    

 
 

＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞ 

＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞ 8888....0000    76767676....0000    8888....0000    4444....0000    4444....0000    

0.00.00.00.0    
0.00.00.00.0    
0.00.00.00.0    

25252525....1111    13131313....0000    12121212....7777    15151515....9999    4444....2222    4444....2222    17171717....7777    7777....1111    

ｎｎｎｎ 

(378)(378)(378)(378) 

((((25252525)))) 
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（２）身体障がいの種類 

問 身体障害者手帳をお持ちの場合、主たる障がいをお答えください。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問９、障がい児調査：問９】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身体障がいの種類については、障がい者調査では「内部障がい（１～６以外）」が最も多く、次

いで「肢体不自由（下肢）」（24.3％）となっています。一方、障がい児調査では「音声・言語・

そしゃく機能障がい」「肢体不自由（上肢）」「内部障がい（１～６以外）」が 4.0％となっていま

す。 

  

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

視
覚
障

視
覚
障

視
覚
障

視
覚
障
が
い
が
い
が
い
が
い    

内
部
障

内
部
障

内
部
障

内
部
障
が
い
が
い
が
い
が
い    

䥹１
䦅
６
以
外
䥺

䥹１
䦅
６
以
外
䥺

䥹１
䦅
６
以
外
䥺

䥹１
䦅
６
以
外
䥺    

聴
覚
障

聴
覚
障

聴
覚
障

聴
覚
障
が
い
が
い
が
い
が
い    

音
声

・
言
語

・

音
声

・
言
語

・

音
声

・
言
語

・

音
声

・
言
語

・

そ
し
䣭
く

そ
し
䣭
く

そ
し
䣭
く

そ
し
䣭
く
機
能
機
能
機
能
機
能

障障障障
が
い
が
い
が
い
が
い    

肢
体
不
自
由

肢
体
不
自
由

肢
体
不
自
由

肢
体
不
自
由    

䥹上
肢
䥺

䥹上
肢
䥺

䥹上
肢
䥺

䥹上
肢
䥺    

肢
体
不
自
由

肢
体
不
自
由

肢
体
不
自
由

肢
体
不
自
由    

䥹下
肢
䥺

䥹下
肢
䥺

䥹下
肢
䥺

䥹下
肢
䥺    

肢
体
不
自
由

肢
体
不
自
由

肢
体
不
自
由

肢
体
不
自
由    

䥹体
幹
䥺

䥹体
幹
䥺

䥹体
幹
䥺

䥹体
幹
䥺    

7777....7777    6666....0000    4444....9999    24242424....3333    6666....3333    33333333....5555    15151515....5555    

0.00.00.00.0    
0.00.00.00.0    

4444....0000    4444....0000    4444....0000    

0.00.00.00.0    
0.00.00.00.0    

88888888....0000    ＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞ 

＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞ 

1111.8.8.8.8    

(378)(378)(378)(378) 

(25)(25)(25)(25) 

ｎｎｎｎ 
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（３）療育手帳の所有状況 

問 あなたは療育手帳をお持ちですか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問 10、障がい児調査：問 10】  

  

療育手帳の所有状況について、障がい者調査では「持っていない」が 77.0％と最も多くなって

います。一方、障がい児調査では「Ｂ判定」が 64.0％と最も多く、次いで「Ａ判定」が 20.0％、

「持っていない」が 16.0％となっています。  

 

  

（４）精神障害者保健福祉手帳の所有状況 

問 あなたは精神障害者保健福祉手帳をお持ちですか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問 11、障がい児調査：問 11】 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

精神障害者保健福祉手帳の所有状況については、障がい者調査、障がい児調査ともに「持って

いない」が多くなっています。障がい児調査では「２級」（16.0％）が１割以上となっています。  

  

  

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

持持持持
䣬
て
い
な
い

䣬
て
い
な
い

䣬
て
い
な
い

䣬
て
い
な
い 

ＢＢＢＢ
判
定
判
定
判
定
判
定 

ＡＡＡＡ
判
定
判
定
判
定
判
定    

3333.7.7.7.7    8888....5555    77777777....0000    10101010....8888    

20202020....0000    64646464....0000    16161616....0000    

0000....0000    

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 (378)(378)(378)(378) 

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 (25)(25)(25)(25) 

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

持持持持
䣬
て
い
な
い

䣬
て
い
な
い

䣬
て
い
な
い

䣬
て
い
な
い 

２
級
２
級
２
級
２
級 

１
級
１
級
１
級
１
級    

３
級
３
級
３
級
３
級 

1111....6666    

12121212....7777    

3333....2222    

80808080....0000    4444....0000    16161616....0000    

5555....6666    77777777....0000    障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 (378)(378)(378)(378) 

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 (25)(25)(25)(25) 

0000....0000    0000....0000    
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（５）自立支援医療受給者証の所有状況 

問 あなたは自立支援医療受給者証をお持ちですか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問 12】  

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

自立支援医療受給者証の所有状況については、「持っていない」が 72.5％と最も多くなってお

り、次いで「精神通院医療」が 14.3％となっています。  

  

 

（６）特別児童扶養手当の受給状況 

問 あなたは特別児童扶養手当を受給していますか。（〇は１つだけ） 

【障がい児調査：問 12】 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

特別児童扶養手当の受給状況については、「受給している」が９割以上を占めています。  

  

  

  

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

持持持持
䣬
て
い
な
い

䣬
て
い
な
い

䣬
て
い
な
い

䣬
て
い
な
い 

更
生
医
療

更
生
医
療

更
生
医
療

更
生
医
療 

精
神
通
院
医
療

精
神
通
院
医
療

精
神
通
院
医
療

精
神
通
院
医
療    

育
成
医
療

育
成
医
療

育
成
医
療

育
成
医
療    

11.11.11.11.1111    

0.80.80.80.8    1111....3333    

受
給
受
給
受
給
受
給
し
て
い
る

し
て
い
る

し
て
い
る

し
て
い
る    

受
給
受
給
受
給
受
給
し
て
い
な
い

し
て
い
な
い

し
て
い
な
い

し
て
い
な
い    

92.92.92.92.0000    8.8.8.8.0000    

＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞ 

＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞ 

72727272....5555    14141414....3333    (378)(378)(378)(378) 

ｎｎｎｎ 

ｎｎｎｎ 

(25)(25)(25)(25) 
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（７）難病（特定疾患）の認定の有無 

問 あなたは難病（特定疾患）の認定を受けていますか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問 13、障がい児調査：問 13】  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

難病（特定疾患）の認定の有無については、障がい者調査では、「受けている」が 7.4％で「受

けていない」が 80.7％となっています。障がい児調査では、「受けていない」が 100.0％となって

います。  

 

  

（８）発達障がいの診断の有無 

問 あなたは発達障がいとして診断されたことがありますか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問 14、障がい児調査：問 14】 

  

 

  

 

 

 

発達障がいの診断の有無について、障がい者調査では「ない」が 80.7％と約８割を占めていま

す。一方、障がい児調査では「ある」が 92.0％と９割以上を占めています。  

    

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 (378)(378)(378)(378) 

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 (25)(25)(25)(25) 

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答    

受受受受
け
て
い
な
い

け
て
い
な
い

け
て
い
な
い

け
て
い
な
い    

受受受受
け
て
い
る

け
て
い
る

け
て
い
る

け
て
い
る    

((((％％％％))))    

80.80.80.80.7777    7777....4444    11111111....9999    

101010100.0.0.0.0000    

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

あ
る
あ
る
あ
る
あ
る 

な
い
な
い
な
い
な
い 

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 (378)(378)(378)(378) 

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 (25)(25)(25)(25) 

80.80.80.80.7777    11110.0.0.0.3333    9999....0000    

92929292....0000    4444....0000    4444....0000    
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（９）高次脳機能障がいの診断の有無 

問 あなたは高次脳機能障がいとして診断されたことがありますか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問 15、障がい児調査：問 15】  

 

 

 

 

 

 

 

高次脳機能障がいの診断の有無については、障がい者調査では「ある」が 4.8％、「ない」が

82.3％となっています。障がい児調査では「ない」が 96.0％となっています。  

 

（１０）高次脳機能障がいの関連障がい 

問 （９）高次脳機能障がいの診断の有無で「ある」を選択した場合、その関連障がいをお答

えください。（あてはまるものすべてに〇） 

【障がい者調査：問 15-1、障がい児調査：問 15-1】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高次脳機能障がいの関連障がいについて、障がい者調査では「肢体不自由（下肢）」が 50.0％

と最も多く、次いで「肢体不自由（上肢）」が 44.4％となっています。障がい児調査では、対象

者がいません。  

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

あ
る
あ
る
あ
る
あ
る 

な
い
な
い
な
い
な
い 

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 (378)(378)(378)(378) 

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 (25)(25)(25)(25) 

82828282....3333    13131313....0000    4444....8888    

96969696....0000    4444....0000    

音声・言語・そしゃく機能障がい音声・言語・そしゃく機能障がい音声・言語・そしゃく機能障がい音声・言語・そしゃく機能障がい 

視覚障がい視覚障がい視覚障がい視覚障がい 16161616....7777    
0000....0000    

27272727....8888    
0000....0000    

聴覚障がい聴覚障がい聴覚障がい聴覚障がい 

33333333....3333    

0000....0000    

0000....0000    
肢体不自由（上肢）肢体不自由（上肢）肢体不自由（上肢）肢体不自由（上肢） 44444444....4444    

50505050....0000    肢体不自由（下肢）肢体不自由（下肢）肢体不自由（下肢）肢体不自由（下肢） 
0000....0000    

肢体不自由（体幹）肢体不自由（体幹）肢体不自由（体幹）肢体不自由（体幹） 

0000....0000    

0000....0000    

内部障がい（１～６以外）内部障がい（１～６以外）内部障がい（１～６以外）内部障がい（１～６以外） 

0000....0000    
無回答無回答無回答無回答 

38.38.38.38.9999    

27272727....8888    

5555....6666    

55550000 44440000 33330000 22220000 11110000 0000 (%)(%)(%)(%) 

障がい者調査 n=(378) 

障がい児調査 n=(25) 

0000....0000    
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 （１１）現在受けている医療ケア 

問 あなたが現在受けている医療ケアをお答えください。（あてはまるものすべてに〇） 

【障がい者調査：問 16、障がい児調査：問 16】   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在受けている医療ケアについては、障がい者調査、障がい児調査ともに「服薬」が最も多く

なっており、障がい者調査では 48.9％、障がい児調査では 28.0％となっています。  

  

  

    

1111....1111    

0000....0000    

0000....5555    

0000....0000    

0000....5555    

気管切開気管切開気管切開気管切開 

人口呼吸器（レスピレーター）人口呼吸器（レスピレーター）人口呼吸器（レスピレーター）人口呼吸器（レスピレーター） 

吸入吸入吸入吸入 
4444....0000    

0000....8888    

0000....0000    
吸引吸引吸引吸引 

0000....0000    

1111....9999    
胃ろう・腸ろう胃ろう・腸ろう胃ろう・腸ろう胃ろう・腸ろう 

0000....8888    

0000....0000    
鼻腔経管栄養鼻腔経管栄養鼻腔経管栄養鼻腔経管栄養 

0000....0000    

0000....0000    
中心静脈栄養（ＩＶＨ）中心静脈栄養（ＩＶＨ）中心静脈栄養（ＩＶＨ）中心静脈栄養（ＩＶＨ） 

0000....0000    

6666....3333    
透析透析透析透析 

0000....0000    
カテーテル留置カテーテル留置カテーテル留置カテーテル留置    

0000....0000    

5555....0000    
ストマ（人工肛門・人口膀胱）ストマ（人工肛門・人口膀胱）ストマ（人工肛門・人口膀胱）ストマ（人工肛門・人口膀胱）    

28282828....0000    

44448888....9999    
服薬服薬服薬服薬    

その他その他その他その他    
4444....0000    

10101010....6666    

無回答無回答無回答無回答    
34343434....4444    

64646464....0000    

障がい者調査 n=(378) 

障がい児調査 n=(25) 

22220000 (%)(%)(%)(%) 44440000 66660000 88880000 111100000000 0000 
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４ 暮らしや住まいについて  

（１）将来希望する居住形態 

問 あなたは将来、地域で生活したいと思いますか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問 17、障がい児調査：問 23】 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

将来希望する居住形態について、障がい者調査では「今のまま生活したい」が 64.8％となって

います。一方、障がい児調査では「家族と一緒に生活したい」が 48.0％となっています。  

  

【障がい区分別／将来希望する居住形態（障がい者調査）】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

障がい者調査の結果について、すべての区分で「今のまま生活したい」が最も多くなっていま

す。重複所有者は１件のため、分析に含めていません。    

  

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

今今今今
の
ま
ま

の
ま
ま

の
ま
ま

の
ま
ま
生
活
生
活
生
活
生
活
し
た
し
た
し
た
し
た

いいいい そ
の
そ
の
そ
の
そ
の
他他他他 

グ
ル
䤀
プ
ホ
䤀
ム

グ
ル
䤀
プ
ホ
䤀
ム

グ
ル
䤀
プ
ホ
䤀
ム

グ
ル
䤀
プ
ホ
䤀
ム
なななな

ど
を
ど
を
ど
を
ど
を
利
用
利
用
利
用
利
用
し
た
い

し
た
い

し
た
い

し
た
い 

家
族
家
族
家
族
家
族
とととと

一
緒
一
緒
一
緒
一
緒
にににに
生
活
生
活
生
活
生
活

し
た
い

し
た
い

し
た
い

し
た
い 

一
般
一
般
一
般
一
般
のののの
住
宅
住
宅
住
宅
住
宅
でででで
一
人
一
人
一
人
一
人

暮暮暮暮
ら
し
を
し
た
い

ら
し
を
し
た
い

ら
し
を
し
た
い

ら
し
を
し
た
い 

64646464....8888    5555....0000    19191919....0000    4444....5555    
2222....1111    

4444....5555    障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 (378)(378)(378)(378) 

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 (25)(25)(25)(25) 20202020....0000    48484848....0000    4444....0000    4444....0000    8888....0000    16161616....0000    

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

今今今今
の
ま
ま

の
ま
ま

の
ま
ま

の
ま
ま
生
活
生
活
生
活
生
活
し
た
し
た
し
た
し
た

いいいい そ
の
そ
の
そ
の
そ
の
他他他他 

グ
ル
䤀
プ
ホ
䤀
ム

グ
ル
䤀
プ
ホ
䤀
ム

グ
ル
䤀
プ
ホ
䤀
ム

グ
ル
䤀
プ
ホ
䤀
ム
なななな

ど
を
ど
を
ど
を
ど
を
利
用
利
用
利
用
利
用
し
た
い

し
た
い

し
た
い

し
た
い 

家
族
家
族
家
族
家
族
とととと

一
緒
一
緒
一
緒
一
緒
にににに
生
活
生
活
生
活
生
活

し
た
い

し
た
い

し
た
い

し
た
い 

一
般
一
般
一
般
一
般
のののの
住
宅
住
宅
住
宅
住
宅
でででで
一
人
一
人
一
人
一
人

暮暮暮暮
ら
し
を
し
た
い

ら
し
を
し
た
い

ら
し
を
し
た
い

ら
し
を
し
た
い 

100100100100....0000    

身体身体身体身体 

ｎｎｎｎ 

((((277277277277)))) 

((((42424242)))) 療育療育療育療育 

精神精神精神精神 ((((37373737)))) 

重複重複重複重複 ((((1111)))) 

手帳なし手帳なし手帳なし手帳なし ((((22222222)))) 

69696969....3333    4444....3333    18181818....8888    2222....9999    

1111....4444    

3333....2222    

44445555....2222    9999....5555    26262626....2222    

2222....4444    

11111111....9999    4444....8888    

51515151....4444    5555....4444    18181818....9999    10101010....8888    8888....1111    5555....4444    

68686868....2222    4444....5555    13131313....6666    4444....5555    9999....1111    

0000.0.0.0.0    
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（２）地域生活するために必要な支援 

問 地域で生活するためには、どのような支援があればよいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

【障がい者調査：問 18、障がい児調査：問 24】  

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域で生活するために必要な支援について、障がい者調査では「経済的な負担の軽減」が

47.1％と最も多く、次いで「在宅で医療ケアなが適切に得られること」が 38.6％となっていま

す。一方、障がい児調査では「経済的な負担の軽減」が 68.0％と最も多く、次いで「地域住民等

の理解」が 60.0％となっています。  

  

  

在宅で医療ケアなどが適切に得られること在宅で医療ケアなどが適切に得られること在宅で医療ケアなどが適切に得られること在宅で医療ケアなどが適切に得られること 

0000 11110000 22220000 33330000 44440000 55550000 (%)(%)(%)(%) 66660000 77770000 

障がい者に適した住居の確保障がい者に適した住居の確保障がい者に適した住居の確保障がい者に適した住居の確保 

38.638.638.638.6    
16161616....0000    
16161616....7777    

40404040....0000    

33336666....8888    
33332222....0000    

必要な在宅サービスが適切に利用できること必要な在宅サービスが適切に利用できること必要な在宅サービスが適切に利用できること必要な在宅サービスが適切に利用できること 

生活訓練等の充実生活訓練等の充実生活訓練等の充実生活訓練等の充実 44448.8.8.8.0000    
12121212....7777    

47474747....1111    
68686868....0000    経済的な負担の軽減経済的な負担の軽減経済的な負担の軽減経済的な負担の軽減 

21.21.21.21.7777    
33332222....0000    

相談対応等の充実相談対応等の充実相談対応等の充実相談対応等の充実 

11113.3.3.3.2222    
60606060....0000    

地域住民等の理解地域住民等の理解地域住民等の理解地域住民等の理解 

16161616....9999    

44444444....0000    
コミュニケーションについての支援コミュニケーションについての支援コミュニケーションについての支援コミュニケーションについての支援 

3.3.3.3.4444    

8.8.8.8.0000    
その他その他その他その他 

17171717....7777    

4444....0000    
無回答無回答無回答無回答 障がい者調査 n=(378) 

障がい児調査 n=(25) 



 

- 21 -   

 
 

【障がい区分別／地域で生活するために必要な支援（障がい者調査）】（単位：人/％）  

  調
査
数 

在
宅
で
医
療
ケ
ア
な
ど
が

適
切
に
得
ら
れ
る
こ
と 

障
が
い
者
に
適
し
た
住
居

の
確
保 

必
要
な
在
宅
サ
䤀
ビ
ス
が

適
切
に
利
用
で
き
る
こ
と 

生
活
訓
練
等
の
充
実 

経
済
的
な
負
担
の
軽
減 

相
談
対
応
等
の
充
実 

地
域
住
民
等
の
理
解 

コ
ミ
䣻
ニ
ケ
䤀
シ
䣼
ン
に

つ
い
て
の
支
援 

そ
の
他 

無
回
答 

身体 277 44.0 15.2 38.6 10.1 44.4 17.3 9.4 13.4 4.0 17.0 

療育 42 31.0 26.2 42.9 26.2 47.6 38.1 28.6 31.0 2.4 21.4 

精神 37 18.9 21.6 24.3 18.9 59.5 35.1 18.9 27.0 0.0      16.2 

重複 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

手帳なし 22 18.2 9.1 22.7 9.1 59.1 22.7 22.7 18.2 4.5 22.7 

 

障がい者調査の結果について障がい区分別にみると、すべての区分で「経済的な負担の軽減」

が最も多くなっています。また、療育手帳所有者は「必要な在宅サービスが適切に利用できるこ

と」（42.9％）、「相談対応等の充実」（38.1％）が多くなっています。    
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５ 外出について  
（１）１週間の外出の頻度 

問 あなたは、１週間にどの程度外出しますか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問 19、障がい児調査：問 25】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１週間の外出の頻度について、障がい者調査では「１週間に数回外出する」が 39.4％と最も多

く、次いで「毎日外出する」が 22.5％となっています。一方、障がい児調査では「毎日外出す

る」が 72.0％と７割以上を占めています。  

  

    

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

毎
日
外
出

毎
日
外
出

毎
日
外
出

毎
日
外
出
す
る
す
る
す
る
す
る 

１
週
間

１
週
間

１
週
間

１
週
間
にににに
数
回
数
回
数
回
数
回 

外
出
外
出
外
出
外
出
す
る
す
る
す
る
す
る 

め
䣬
た
に

め
䣬
た
に

め
䣬
た
に

め
䣬
た
に
外
出
外
出
外
出
外
出 

し
な
い

し
な
い

し
な
い

し
な
い    

ま
䣬
た
く

ま
䣬
た
く

ま
䣬
た
く

ま
䣬
た
く
外
出
外
出
外
出
外
出 

し
な
い

し
な
い

し
な
い

し
な
い    

22222222....5555    39393939....4444    18181818....8888    14141414....0000    5555....3333    

72727272....0000    24242424....0000    4444....0000    

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 (378)(378)(378)(378) 

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 (25)(25)(25)(25) 

0000....0000    
0000....0000    
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（２）外出時の主な同伴者 

【（１）１週間の外出の頻度で「１．毎日外出する」「２．１週間に数回外出する」「３．めった

に外出しない」を選択した方のみ】 

問 あなたが外出する際の主な同伴者は誰ですか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問 20】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出時の主な同伴者については、「一人で外出する」が 39.7％と最も多く、次いで「配偶者

（夫または妻）」が 15.1％、「ホームヘルパーや施設の職員」が 11.5％となっています。  

  

【障がい区分別／外出時の主な同伴者】  

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

障がい区分別にみると、身体障害者手帳所有者は「配偶者（夫または妻）」が 19.1％と他の区

分に比べ多くなっているが、一方で「父母・祖父母・兄弟姉妹」は１割以下となっています。療

育手帳所有者では「父母・祖父母・兄弟姉妹」が 39.4％で最も多く、次いで「ホームヘルパーや

施設の職員」が 27.3％となっています。      

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

父
母

・
祖
父
母

・

父
母

・
祖
父
母

・

父
母

・
祖
父
母

・

父
母

・
祖
父
母

・ 

兄
弟
姉
妹

兄
弟
姉
妹

兄
弟
姉
妹

兄
弟
姉
妹 

配
偶
者

䥹夫

配
偶
者

䥹夫

配
偶
者

䥹夫

配
偶
者

䥹夫
ま
た
は

ま
た
は

ま
た
は

ま
た
は

妻
䥺
妻
䥺
妻
䥺
妻
䥺 

子子子子
ど
も
ど
も
ど
も
ど
も 

ホ
䤀
ム
ヘ
ル
パ
䤀

ホ
䤀
ム
ヘ
ル
パ
䤀

ホ
䤀
ム
ヘ
ル
パ
䤀

ホ
䤀
ム
ヘ
ル
パ
䤀
やややや

施
設
施
設
施
設
施
設
のののの
職
員
職
員
職
員
職
員 

そ
の
そ
の
そ
の
そ
の
他他他他
のののの
人

䥹

人

䥹

人

䥹

人

䥹ボ
ラ
ボ
ラ
ボ
ラ
ボ
ラ

ン
テ
䣵
ア

ン
テ
䣵
ア

ン
テ
䣵
ア

ン
テ
䣵
ア
等
䥺
等
䥺
等
䥺
等
䥺 

一
人
一
人
一
人
一
人
でででで
外
出
外
出
外
出
外
出
す
る
す
る
す
る
す
る    

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 

ｎｎｎｎ 

(3(3(3(305050505)))) 10101010....8888    15151515....1111    11111111....1111    11111111....5555    2222....6666    39393939....7777    9999....2222    

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

父
母

・
祖
父
母

・

父
母

・
祖
父
母

・

父
母

・
祖
父
母

・

父
母

・
祖
父
母

・ 

兄
弟
姉
妹

兄
弟
姉
妹

兄
弟
姉
妹

兄
弟
姉
妹 

配
偶
者

䥹夫

配
偶
者

䥹夫

配
偶
者

䥹夫

配
偶
者

䥹夫
ま
た
は

ま
た
は

ま
た
は

ま
た
は

妻
䥺
妻
䥺
妻
䥺
妻
䥺 

子子子子
ど
も
ど
も
ど
も
ど
も 

ホ
䤀
ム
ヘ
ル
パ
䤀

ホ
䤀
ム
ヘ
ル
パ
䤀

ホ
䤀
ム
ヘ
ル
パ
䤀

ホ
䤀
ム
ヘ
ル
パ
䤀
やややや

施
設
施
設
施
設
施
設
のののの
職
員
職
員
職
員
職
員 

そ
の
そ
の
そ
の
そ
の
他他他他
のののの
人

䥹

人

䥹

人

䥹

人

䥹ボ
ラ
ボ
ラ
ボ
ラ
ボ
ラ

ン
テ
䣵
ア

ン
テ
䣵
ア

ン
テ
䣵
ア

ン
テ
䣵
ア
等
䥺
等
䥺
等
䥺
等
䥺 

一
人
一
人
一
人
一
人
でででで
外
出
外
出
外
出
外
出
す
る
す
る
す
る
す
る    

身体身体身体身体 

ｎｎｎｎ 

((((220220220220)))) 

((((33333333)))) 療育療育療育療育 

精神精神精神精神 ((((31313131)))) 

重複重複重複重複 ((((1111)))) 

手帳なし手帳なし手帳なし手帳なし ((((21212121)))) 

4444....1111    19191919....1111    15151515....0000    10101010....9999    37373737....3333    10101010....5555    3333....2222    

39393939....4444    27272727....3333    21212121....2222    6666....1111    3333....0000    3333....0000    

25252525....8888    54545454....8888    6666....5555    6666....5555    3333....2222    3333....2222    

100100100100....0000    

14141414....3333    9.59.59.59.5    71717171....4444    4.84.84.84.8    

0000....0000    

0000....0000    

0000....0000    
0000....0000    
0000....0000    
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（３）外出の目的 

【（１）１週間の外出の頻度で「１．毎日外出する」「２．１週間に数回外出する」「３．めった

に外出しない」を選択した方のみ】 

問 あなたは、どのような目的で外出することが多いですか。（あてはまるものすべてに〇） 

【障がい者調査：問 21、障がい児調査：問 26】  

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１週間の外出の頻度について、障がい者調査では「医療機関への受診」が 69.5％と最も多く、

次いで「買い物に行く」が 61.6％となっています。一方、障がい児調査では「通学・通所」が

100.0％と最も多く、次いで「買い物に行く」がともに 84.0％と多くなっています。  

  

  

88880000 66660000 44440000 22220000 0000 101010100000 (%)(%)(%)(%) 

※※※※通勤・通学・通所通勤・通学・通所通勤・通学・通所通勤・通学・通所 

訓練やリハビリに行く訓練やリハビリに行く訓練やリハビリに行く訓練やリハビリに行く 

医療機関への受診医療機関への受診医療機関への受診医療機関への受診 

買物に行く買物に行く買物に行く買物に行く 

友人・知人に会う友人・知人に会う友人・知人に会う友人・知人に会う 

趣味やスポーツをする趣味やスポーツをする趣味やスポーツをする趣味やスポーツをする 

グループ活動に参加するグループ活動に参加するグループ活動に参加するグループ活動に参加する 

散歩に行く散歩に行く散歩に行く散歩に行く 

22222222....3333    

100.0100.0100.0100.0    

15151515....1111    

32323232....0000    

69696969....5555    

44444444....0000    

61616161....6666    

84848484....0000    

19191919....0000    

8888....0000    

12121212....5555    

24242424....0000    

9999....2222    

4444....0000    

20202020....7777    

20202020....0000    

その他その他その他その他 
3333....6666    

8888....0000    

無回答無回答無回答無回答 
1111....6666    

障がい者調査 n=(305) 

障がい児調査 n=(25) 

0000....0000    

※障がい児調査では「通学・通所」※障がい児調査では「通学・通所」※障がい児調査では「通学・通所」※障がい児調査では「通学・通所」 
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【障がい区分別／外出の目的（障がい者調査）】  

  調
査
数 

通
勤
・
通
学
・
通
所 

訓
練
や
リ
ハ
ビ
リ
に
行
く 

医
療
機
関
へ
の
受
診 

買
い
物
に
行
く 

友
人
・
知
人
に
会
う 

趣
味
や
ス
ポ
䤀
ツ
を
す
る 

グ
ル
䤀
プ
活
動
に
参
加
す
る 

散
歩
に
行
く 

そ
の
他 

無
回
答 

身体 220 13.2 17.7 73.6 57.3 20.9 12.3 9.5 20.5 4.1 2.3 

療育 33 57.6 12.1 51.5 69.7 12.1 6.1 12.1 24.2 0.0 0.0 

精神 31 32.3 0.0 58.1 80.6 16.1 16.1 9.7 25.8 6.5 0.0 

重複 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

手帳なし 21 47.6 14.3 71.4 66.7 14.3 19.0 0.0 9.5 0.0 0.0 

  

障がい者調査の結果について障がい区分別にみると、療育手帳所有者と精神保健福祉手帳所有者で

「買い物に行く」が最も多くなっています。また、身体障害者手帳所有者と手帳なしでは「医療機関

への受診」が最も多くなっています。  
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（４）外出時に困ること 

【（１）１週間の外出の頻度で「１．毎日外出する」「２．１週間に数回外出する」「３．めった

に外出しない」を選択した方のみ】 

問 外出する時に困ることは何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

【障がい者調査：問 22、障がい児調査：問 27】 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出時に困ることについて、障がい者調査では「公共交通機関が少ない（通っていない）」が

21.0％と最も多く、次いで「道路や駅に階段や段差が多い」が 19.0％となっています。一方、障

がい児調査では「公共交通機関が少ない（通っていない）」および「困った時にどうすればいいの

か心配」がともに 48.0％と最も多くなっています。  

    

55550000 (%)(%)(%)(%) 44440000 33330000 22220000 11110000 0000 

公共交通機関が少ない（通っていない）公共交通機関が少ない（通っていない）公共交通機関が少ない（通っていない）公共交通機関が少ない（通っていない） 

列車やバスの乗り降りが困難列車やバスの乗り降りが困難列車やバスの乗り降りが困難列車やバスの乗り降りが困難 

道路や駅に階段や段差が多い道路や駅に階段や段差が多い道路や駅に階段や段差が多い道路や駅に階段や段差が多い 

切符の買い方や乗換えの方法がわかりにくい切符の買い方や乗換えの方法がわかりにくい切符の買い方や乗換えの方法がわかりにくい切符の買い方や乗換えの方法がわかりにくい 

外出先の建物の設備が不便外出先の建物の設備が不便外出先の建物の設備が不便外出先の建物の設備が不便 

（通路、トイレ、エレベーターなど）（通路、トイレ、エレベーターなど）（通路、トイレ、エレベーターなど）（通路、トイレ、エレベーターなど） 

介助者が確保できない介助者が確保できない介助者が確保できない介助者が確保できない 

外出にお金がかかる外出にお金がかかる外出にお金がかかる外出にお金がかかる 

周囲の目が気になる周囲の目が気になる周囲の目が気になる周囲の目が気になる 

発作など突然の身体の変化が心配発作など突然の身体の変化が心配発作など突然の身体の変化が心配発作など突然の身体の変化が心配 

困った時にどうすればいいのか心配困った時にどうすればいいのか心配困った時にどうすればいいのか心配困った時にどうすればいいのか心配 

その他その他その他その他 

特にない特にない特にない特にない 

無回答無回答無回答無回答 

21212121....0000    

48484848....0000    

13131313....1111    

24242424....0000    

19191919....0000    

8888....0000    

6666....9999    

33336666....0000    

11111111....5555    

12121212....0000    

3333....3333    

24242424....0000    

16161616....1111    

20202020....0000    

8888....2222    

28282828....0000    

12121212....8888    

0000....0000    

14141414....1111    

48484848....0000    

2222....6666    

4444....0000    

31313131....5555    

16161616....0000    

9999....2222    

4444....0000    
障がい者調査 n=(305) 

障がい児調査 n=(25) 
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【障がい区分別／外出時に困ること（障がい者調査）】  

  調
査
数 

公
共
交
通
機
関
が
少
な
い 

䥹
公
共
交
通
機
関
が
通
䣬
て
い
な
い
䥺 

列
車
や
バ
ス
の
乗
り
降
り
が
困
難 

道
路
や
駅
に
階
段
や
段
差
が
多
い 

切
符
の
買
い
方
や
乗
換
え
の
方
法
が 

わ
か
り
に
く
い 

外
出
先
の
建
物
の
設
備
が
不
便 

䥹
通
路
䣍
ト
イ
レ
䣍
エ
レ
ベ
䤀
タ
䤀
な
ど
䥺 

介
助
者
が
確
保
で
き
な
い 

外
出
に
お
金
が
か
か
る 

周
囲
の
目
が
気
に
な
る 

発
作
な
ど
突
然
の
身
体
の
変
化
が
心
配 

困
䣬
た
時
に
ど
う
す
れ
ば
い
い
の
か
心
配 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

身体 220 19.1 15.0 21.8 6.8 14.1 3.6 15.0 4.1 11.4 10.5 3.2 32.7 11.8 

療育 33 36.4 12.1 18.2 12.1 9.1 6.1 9.1 15.2 15.2 27.3 3.0 30.3 3.0 

精神 31 19.4 3.2 6.5 0.0 3.2 0.0 32.3 22.6 22.6 16.1 0.0 16.1 3.2 

重複 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

手帳なし 21 19.0 9.5 9.5 9.5 0.0 0.0 14.3 19.0 9.5 28.6 0.0 42.9 0.0 

  

障がい者調査の結果について障がい区分別にみると、療育手帳所有者は「公共交通機関が少な

い（通っていない）」（36.4％）、「困った時にどうすればいいのか心配」（27.3％）、「道路や駅に階

段や段差が多い」（18.2％）などが多くなっています。  
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 ６ 日中活動や就労について  

（１）平日の日中の主な過ごし方 

問 あなたは、平日の日中を主にどのように過ごしていますか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問 23、障がい児調査：問 17】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日の日中の過ごし方について、障がい者調査では「自宅で過ごしている」が 44.2％と最も多

く、次いで「会社勤めや、自営業、家業などで収入を得て仕事をしている」が 17.2％となってい

ます。一方、障がい児調査では「一般の小中学校の支援学級に通っている」が 40.0％で最も多

く、次いで「特別支援学校（小中高等部）に通っている」が 32.0％となっています。 
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（２）通園・通学先に望むこと 

【（１）平日の日中の過ごし方で「１．幼稚園、保育園、障がい児通園施設などに通っている」

～「４．特別支援学校（小中高等部）に通っている」を選択した方のみ】 

問 あなたが通園・通学先に充実を望むことは何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

【障がい児調査：問 18】 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

通園・通学先に望むことについては、「能力や障がいの状況にあった個別支援」および「施設・

設備・教材」がともに６割以上と多くなっており、次いで「特別支援教育の啓発」が 48.0％とな

っています。  

    

（３）中学校卒業後に希望する進路 

 【小学校・中学校に通っている方のみ】 

問 あなたは、中学校卒業後、どのような進路を希望していますか。（〇は１つだけ） 

【障がい児調査：問 19】 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

中学校卒業後に希望する進路については、「特別支援学校の高等部」が 72.2％と最も多く、次

いで「高等学校」が 22.2％となっています。  
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（４）高校卒業後に希望する進路 

 【高等学校に通っている方のみ】 

問 あなたは、学校卒業後、どのような進路を希望していますか。（〇は１つだけ） 

【障がい児調査：問 20】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校卒業後に希望する進路については、調査数（ｎ）が少ないため分析を省略します。  

 

（５）勤務形態について 

 【（１）平日の日中の主な過ごし方で「１．会社勤めや、自営業、家業などで収入を得て仕事を

している」を選択した方のみ】 

問 どのような勤務形態で働いていますか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問 24】 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

平日の日中に仕事をしている場合の勤務形態については、「自営業、農業、林業、水産業など」

が 35.4％と最も多く、次いで「正職員で他の職員と勤務条件等に違いはない」が 29.2％となって

います。  
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（６）今後の就労意向 

 【（１）平日の日中の主な過ごし方で「１．会社勤めや、自営業、家業などで収入を得て仕事を

している」以外を選択した 18～64 歳の方のみ（障がい者調査）】 

 【（１）平日の日中の主な過ごし方で「５．自宅で過ごしている」～「９．その他」を選択した

方のみ（障がい児調査）】 

問 あなたは今後、収入を得る仕事をしたいと思いますか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問 25、障がい児調査：問 21】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今後の就労意向について、障がい者調査では「仕事をしたい」が 32.9％と最も多く、「仕事は

したくない、できない」および「わからない」はともに 26.0％となっています。障がい児調査は

回答対象者がいませんでした。  

 

  

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 ((((73737373)))) 

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 ((((0000)))) 

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い 

仕
事
仕
事
仕
事
仕
事
は
し
た
く
な

は
し
た
く
な

は
し
た
く
な

は
し
た
く
な

い
䣍
で
き
な
い

い
䣍
で
き
な
い

い
䣍
で
き
な
い

い
䣍
で
き
な
い 

仕
事
仕
事
仕
事
仕
事
を
し
た
い

を
し
た
い

を
し
た
い

を
し
た
い 

32323232....9999    26262626....0000    26262626....0000    15151515....1111    
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（７）職業訓練などの受講意向 

 【（６）今後の就労意向で「１．仕事をしたい」、「３．わからない」を選択した方のみ】 

 問 収入を得る仕事を得るために、職業訓練などを受けたいと思いますか。（〇は１つだけ）              

【障がい者調査：問 26、障がい児調査：問 22】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今後の就労意向について、障がい者調査では「職業訓練を受けたい」および「職業訓練を受け

たくない、受ける必要はない」が 44.2％となっています。障がい児調査は回答対象者がいません

でした。  

  

  

    

  

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

職
業
訓
練

職
業
訓
練

職
業
訓
練

職
業
訓
練
をををを
受受受受
け
た
け
た
け
た
け
た

く
な
い
䣍

く
な
い
䣍

く
な
い
䣍

く
な
い
䣍
受受受受
け
る
け
る
け
る
け
る
必必必必

要要要要
は
な
い

は
な
い

は
な
い

は
な
い 

職
業
訓
練

職
業
訓
練

職
業
訓
練

職
業
訓
練
をををを
受受受受
けけけけ

た
い
た
い
た
い
た
い 

す
で
に

す
で
に

す
で
に

す
で
に
職
業
訓
練

職
業
訓
練

職
業
訓
練

職
業
訓
練

をををを
受受受受
け
て
い
る

け
て
い
る

け
て
い
る

け
て
い
る 

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 ((((44443333)))) 

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 ((((0000)))) 

44444444....2222    44444444....2222    9999....3333    2222....3333    
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（８）必要な就労支援 

 問 あなたは、障がい者の就労支援として、どのようなことが必要だと思いますか。（あてはま

るものすべてに〇）                      【障がい者調査：問 27】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今後の就労意向については、「職場の上司や同僚に障がいの理解があること」が 30.2％と最も

多く、次いで「短時間勤務や勤務日数等の配慮」が 23.8％、「通勤手段の確保」が 22.8％となっ

ています。  

  

【障がい区分別／必要な就労支援（障がい者調査）】  

  調
査
数 

通
勤
手
段
の
確
保 

勤
務
場
所
に
お
け
る
バ
リ
ア

フ
リ
䤀
等
の
配
慮 

短
時
間
勤
務
や
勤
務
日
数
等

の
配
慮 

在
宅
勤
務
の
拡
充 

職
場
の
上
司
や
同
僚
に
障
が

い
の
理
解
が
あ
る
こ
と 

職
場
で
介
助
や
援
助
等
が
受

け
ら
れ
る
こ
と 

就
労
後
の
フ
䣸
ロ
䤀
な
ど
職

場
と
支
援
機
関
の
連
携 

企
業
ニ
䤀
ズ
に
合
䣬
た
就
労

訓
練 

仕
事
に
つ
い
て
の
職
場
外
で

の
相
談
対
応
䣍
支
援 

そ
の
他 

無
回
答 

身体 277 16.6 14.4 18.4 10.1 24.9 15.5 6.1 6.1 11.9 5.1 50.2 

療育 42 40.5 11.9 26.2 7.1 33.3 28.6 21.4 16.7 23.8 9.5 40.5 

精神 37 45.9 10.8 43.2 16.2 51.4 24.3 24.3 13.5 21.6 2.7 24.3 

重複 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

手帳なし 22 27.3 13.6 54.5 27.3 54.5 18.2 22.7 4.5 27.3 4.5 18.2 

  

障がい者調査の結果について障がい区分別にみると、身体障害者手帳所有者、精神保健福祉手

帳所有者、手帳なしで「職場の上司や同僚に障がいの理解があること」が最も多くなっていま

す。療育手帳所有者では、「通勤手段の確保」が 40.5％で最も多くなっています。  

    

22222222....8888    

職場の上司や同僚に障がいの理解があること職場の上司や同僚に障がいの理解があること職場の上司や同僚に障がいの理解があること職場の上司や同僚に障がいの理解があること 

勤務場所におけるバリアフリー等の配慮勤務場所におけるバリアフリー等の配慮勤務場所におけるバリアフリー等の配慮勤務場所におけるバリアフリー等の配慮 

通勤手段の確保通勤手段の確保通勤手段の確保通勤手段の確保 

短時間勤務や勤務日数等の配慮短時間勤務や勤務日数等の配慮短時間勤務や勤務日数等の配慮短時間勤務や勤務日数等の配慮 

在宅勤務の拡充在宅勤務の拡充在宅勤務の拡充在宅勤務の拡充 

職場で介助や援助等が受けられること職場で介助や援助等が受けられること職場で介助や援助等が受けられること職場で介助や援助等が受けられること 

就労後のフォローなど職場と支援機関の連携就労後のフォローなど職場と支援機関の連携就労後のフォローなど職場と支援機関の連携就労後のフォローなど職場と支援機関の連携 

企業ニーズに合った就労訓練企業ニーズに合った就労訓練企業ニーズに合った就労訓練企業ニーズに合った就労訓練 

仕事についての職場外での相談対応、支援仕事についての職場外での相談対応、支援仕事についての職場外での相談対応、支援仕事についての職場外での相談対応、支援 

その他その他その他その他 

無回答無回答無回答無回答 

13131313....8888    

23232323....8888    

11111111....4444    

30303030....2222    

18181818....0000    

10101010....6666    

7777....9999    

15151515....1111    

5555....3333    

44444444....7777    

11110000 22220000 33330000 44440000 55550000 0000 (%)(%)(%)(%) 
nnnn====(378)(378)(378)(378)    
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７ 障がい福祉サービス等の利用について  

（１）認定された障がい支援区分  

  問 あなたは障害支援区分の認定を受けていますか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問 28】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

認定された障がい支援区分については、「受けていない」が 65.1％となっています。認定され

た方の障がい支援区分としては、「区分１」が 3.4％で最も多くなっています。  

  

（２）介護保険によるサービスの利用有無  

  問 あなたは介護保険によるサービスを利用していますか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問 29】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護保険によるサービスの利用有無については、「利用している」が 28.8％、「利用していな

い」が 60.6％となっています。  

  

    

  

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

受受受受
け
て
い
な
い

け
て
い
な
い

け
て
い
な
い

け
て
い
な
い 

区
分
６

区
分
６

区
分
６

区
分
６    

区
分
５

区
分
５

区
分
５

区
分
５    

区
分
４

区
分
４

区
分
４

区
分
４    

区
分
３

区
分
３

区
分
３

区
分
３    

区
分
２

区
分
２

区
分
２

区
分
２    

区
分
１

区
分
１

区
分
１

区
分
１    

65656565....1111    24242424....6666    

3333....4444    1111....6666    2222....4444    1111....6666    0000....8888    0000....5555    

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 

nnnn    

((((378378378378)))) 

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

利
用
利
用
利
用
利
用
し
て
い
る

し
て
い
る

し
て
い
る

し
て
い
る 

利
用
利
用
利
用
利
用
し
て
い
な
い

し
て
い
な
い

し
て
い
な
い

し
て
い
な
い 

28282828....8888    60606060....6666    10101010....6666    障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 

nnnn    

((((378378378378)))) 
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（３）該当する要介護度  

【（２）介護保険によるサービスの利用有無で「１．利用している」を選択した方にお聞きしま

す。】 

 問 該当する要介護度はどれですか。（〇は１つだけ） 

【障がい者調査：問 30】 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

介護保険によるサービスを利用している場合の、該当する要介護度については、「要介護３」が

19.3％と最も多く、次いで「要介護２」が 16.5％となっています。  

  

     

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

要
介
護
５

要
介
護
５

要
介
護
５

要
介
護
５ 

要
介
護
４

要
介
護
４

要
介
護
４

要
介
護
４    

要
介
護
３

要
介
護
３

要
介
護
３

要
介
護
３    

要
介
護
２

要
介
護
２

要
介
護
２

要
介
護
２    

要
介
護
１

要
介
護
１

要
介
護
１

要
介
護
１    

要
支
援
２

要
支
援
２

要
支
援
２

要
支
援
２    

要
支
援
１

要
支
援
１

要
支
援
１

要
支
援
１    

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 

nnnn    

((((109109109109)))) 12121212....8888    14141414....7777    16161616....5555    19191919....3333    14141414....7777    10101010....1111    6666....4444    5555....5555    
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（４）サービスの利用状況と今後利用したいサービスについて  

問 あなたは次のサービスを利用していますか。また、今後利用したいと考えますか。 

【障がい者調査：問 31、障がい児調査：問 28】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在利用しているサービスについて、障がい者調査では「⑭相談支援」（12.4％）、「⑥生活介

護」（9.5％）、「⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練）」（5.6％）などの「利用している」が多くなっ

ています。  

  

    

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

利
用
利
用
利
用
利
用
し
て
い
る

し
て
い
る

し
て
い
る

し
て
い
る 

利
用
利
用
利
用
利
用
し
て
い
な
い

し
て
い
な
い

し
て
い
な
い

し
て
い
な
い 

①居宅介護（ホームヘルプ）①居宅介護（ホームヘルプ）①居宅介護（ホームヘルプ）①居宅介護（ホームヘルプ） 

⑫⑫⑫⑫共同生活援助（グループホーム共同生活援助（グループホーム共同生活援助（グループホーム共同生活援助（グループホーム）））） 

②重度訪問介護②重度訪問介護②重度訪問介護②重度訪問介護 

③同行援護③同行援護③同行援護③同行援護 

④行動援護④行動援護④行動援護④行動援護 

⑤重度障がい者等包括支援⑤重度障がい者等包括支援⑤重度障がい者等包括支援⑤重度障がい者等包括支援 

⑥生活介護⑥生活介護⑥生活介護⑥生活介護 

⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練）⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練）⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練）⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練） 

⑧就労移行支援⑧就労移行支援⑧就労移行支援⑧就労移行支援 

⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型） 

⑩療養介護⑩療養介護⑩療養介護⑩療養介護 

⑪短期入所（ショートステイ）⑪短期入所（ショートステイ）⑪短期入所（ショートステイ）⑪短期入所（ショートステイ） 

⑬施設入所支援⑬施設入所支援⑬施設入所支援⑬施設入所支援 

⑭相談支援⑭相談支援⑭相談支援⑭相談支援 

60606060....8888    33333333....9999    5555....3333    

60606060....8888    1111....6666    37373737....6666    

63636363....8888    36363636....0000    0000....3333    

61616161....9999    37373737....0000    1111....1111    

63636363....0000    35353535....4444    1111....6666    

57575757....9999    32323232....5555    9999....5555    

59595959....5555    34343434....9999    5555....6666    

1111....6666    60606060....3333    38383838....1111    

3333....7777    60606060....1111    36363636....2222    

1111....6666    61616161....9999    36363636....5555    

5555....3333    59595959....0000    35353535....7777    

1111....9999    61616161....1111    37373737....0000    

2222....9999    60606060....3333    36363636....8888    

12121212....4444    51515151....1111    36363636....5555    

●現在利用しているサービス●現在利用しているサービス●現在利用しているサービス●現在利用しているサービス 

＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞ 

n=(n=(n=(n=(333378787878))))    
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現在利用しているサービスについて、障がい児調査では「⑯放課後等デイサービス」の「利用

している」が 56.0％となっており、「⑭相談支援」と「⑮児童発達支援」の「利用している」が

ともに 28.0％となっています。  

  

    

  

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

利
用
利
用
利
用
利
用
し
て
い
る

し
て
い
る

し
て
い
る

し
て
い
る 

利
用
利
用
利
用
利
用
し
て
い
な
い

し
て
い
な
い

し
て
い
な
い

し
て
い
な
い 

●現在利用しているサービス●現在利用しているサービス●現在利用しているサービス●現在利用しているサービス 

＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞ 

①居宅介護（ホームヘルプ）①居宅介護（ホームヘルプ）①居宅介護（ホームヘルプ）①居宅介護（ホームヘルプ） 

⑫共同生活援助（グループホーム⑫共同生活援助（グループホーム⑫共同生活援助（グループホーム⑫共同生活援助（グループホーム）））） 

②重度訪問介護②重度訪問介護②重度訪問介護②重度訪問介護 

③同行援護③同行援護③同行援護③同行援護 

④行動援護④行動援護④行動援護④行動援護 

⑤重度障がい者等包括支援⑤重度障がい者等包括支援⑤重度障がい者等包括支援⑤重度障がい者等包括支援 

⑥生活介護⑥生活介護⑥生活介護⑥生活介護 

⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練）⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練）⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練）⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練） 

⑧就労移行支援⑧就労移行支援⑧就労移行支援⑧就労移行支援 

⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型） 

⑩療養介護⑩療養介護⑩療養介護⑩療養介護 

⑪短期入所（ショートステイ）⑪短期入所（ショートステイ）⑪短期入所（ショートステイ）⑪短期入所（ショートステイ） 

⑬施設入所支援⑬施設入所支援⑬施設入所支援⑬施設入所支援 

⑭相談支援⑭相談支援⑭相談支援⑭相談支援 

⑮児童発達支援⑮児童発達支援⑮児童発達支援⑮児童発達支援 

⑯放課後等デイサービス⑯放課後等デイサービス⑯放課後等デイサービス⑯放課後等デイサービス 

⑰保育所等訪問支援⑰保育所等訪問支援⑰保育所等訪問支援⑰保育所等訪問支援 

⑱医療型児童発達支援⑱医療型児童発達支援⑱医療型児童発達支援⑱医療型児童発達支援 

⑲福祉型児童入所支援⑲福祉型児童入所支援⑲福祉型児童入所支援⑲福祉型児童入所支援 

⑳医療型児童入所支援⑳医療型児童入所支援⑳医療型児童入所支援⑳医療型児童入所支援 

n=(n=(n=(n=(25252525))))    

96969696....0000    4444....0000    

96969696....0000    

96969696....0000    

96969696....0000    

96969696....0000    

96969696....0000    

4444....0000    

4444....0000    

4444....0000    

4444....0000    

4444....0000    

20202020....0000    76767676....0000    4444....0000    

96969696....0000    4444....0000    

92929292....0000    8888....0000    

96969696....0000    4444....0000    

92929292....0000    4444....0000    4444....0000    

96969696....0000    4444....0000    

4444....0000    96969696....0000    

28282828....0000    68686868....0000    4444....0000    

28282828....0000    68686868....0000    4444....0000    

56565656....0000    44444444....0000    

96969696....0000    4444....0000    

4444....0000    92929292....0000    4444....0000    

96969696....0000    4444....0000    

92929292....0000    8888....0000    
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今後利用したいサービスについて、障がい者調査では「⑭相談支援」の「利用したい」が

36.8％と多くなっている。このほか、「①居宅介護（ホームヘルプ）」「②重度訪問介護」「⑥生活

介護」「⑪短期入所（ショートステイ）」の「利用したい」が２割以上となっている。  

    

  

  

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

利
用
利
用
利
用
利
用
しししし
た
い
た
い
た
い
た
い 

利
用
利
用
利
用
利
用
し
な
い

し
な
い

し
な
い

し
な
い 

●今後利用したいサービス●今後利用したいサービス●今後利用したいサービス●今後利用したいサービス 

＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞ 

n=(n=(n=(n=(333378787878))))    

①居宅介護（ホームヘルプ）①居宅介護（ホームヘルプ）①居宅介護（ホームヘルプ）①居宅介護（ホームヘルプ） 

⑫共同生活援助（グループホーム⑫共同生活援助（グループホーム⑫共同生活援助（グループホーム⑫共同生活援助（グループホーム）））） 

②重度訪問介護②重度訪問介護②重度訪問介護②重度訪問介護 

③同行援護③同行援護③同行援護③同行援護 

④行動援護④行動援護④行動援護④行動援護 

⑤重度障がい者等包括支援⑤重度障がい者等包括支援⑤重度障がい者等包括支援⑤重度障がい者等包括支援 

⑥生活介護⑥生活介護⑥生活介護⑥生活介護 

⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練）⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練）⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練）⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練） 

⑧就労移行支援⑧就労移行支援⑧就労移行支援⑧就労移行支援 

⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型） 

⑩療養介護⑩療養介護⑩療養介護⑩療養介護 

⑪短期入所（ショートステイ）⑪短期入所（ショートステイ）⑪短期入所（ショートステイ）⑪短期入所（ショートステイ） 

⑬施設入所支援⑬施設入所支援⑬施設入所支援⑬施設入所支援 

⑭相談支援⑭相談支援⑭相談支援⑭相談支援 

27272727....0000    39393939....4444    33333333....6666    

36363636....8888    42424242....6666    20202020....6666    

13131313....2222    47474747....9999    38383838....9999    

17171717....5555    45454545....0000    37373737....6666    

38383838....4444    43434343....9999    17171717....7777    

23232323....0000    39393939....4444    37373737....6666    

42424242....6666    19191919....8888    37373737....6666    

10101010....8888    49494949....2222    39393939....9999    

39393939....7777    47474747....6666    12121212....7777    

15151515....3333    45454545....5555    39393939....2222    

22222222....2222    39393939....2222    38383838....6666    

13131313....0000    48484848....1111    38383838....9999    

16161616....4444    44444444....2222    39393939....4444    

36363636....8888    25252525....7777    37373737....6666    
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今後利用したいサービスについて、障がい児調査では「⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練）」

「⑧就労移行支援」「⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）」「⑭相談支援」「⑮児童発達支援」「⑯放課

後等デイサービス」の「利用したい」が６割以上となっています。 

 

●今後利用したいサービス●今後利用したいサービス●今後利用したいサービス●今後利用したいサービス 

＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞ 

n=(n=(n=(n=(25252525))))    

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

利
用
利
用
利
用
利
用
しししし
た
い
た
い
た
い
た
い 

利
用
利
用
利
用
利
用
し
な
い

し
な
い

し
な
い

し
な
い 

①居宅介護（ホームヘルプ①居宅介護（ホームヘルプ①居宅介護（ホームヘルプ①居宅介護（ホームヘルプ）））） 

⑫共同生活援助（グループホーム⑫共同生活援助（グループホーム⑫共同生活援助（グループホーム⑫共同生活援助（グループホーム）））） 

②重度訪問介護②重度訪問介護②重度訪問介護②重度訪問介護 

③同行援護③同行援護③同行援護③同行援護 

④行動援護④行動援護④行動援護④行動援護 

⑤重度障がい者等包括支援⑤重度障がい者等包括支援⑤重度障がい者等包括支援⑤重度障がい者等包括支援 

⑥生活介護⑥生活介護⑥生活介護⑥生活介護 

⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練）⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練）⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練）⑦自立訓練（機能訓練、生活訓練） 

⑧就労移行支援⑧就労移行支援⑧就労移行支援⑧就労移行支援 

⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）⑨就労継続支援（Ａ型、Ｂ型） 

⑩療養介護⑩療養介護⑩療養介護⑩療養介護 

⑪短期入所（ショートステイ）⑪短期入所（ショートステイ）⑪短期入所（ショートステイ）⑪短期入所（ショートステイ） 

⑬施設入所支援⑬施設入所支援⑬施設入所支援⑬施設入所支援 

⑭相談支援⑭相談支援⑭相談支援⑭相談支援 

⑮児童発達支援⑮児童発達支援⑮児童発達支援⑮児童発達支援 

⑯放課後等デイサービス⑯放課後等デイサービス⑯放課後等デイサービス⑯放課後等デイサービス 

⑰保育所等訪問支援⑰保育所等訪問支援⑰保育所等訪問支援⑰保育所等訪問支援 

⑱医療型児童発達支援⑱医療型児童発達支援⑱医療型児童発達支援⑱医療型児童発達支援 

⑲福祉型児童入所支援⑲福祉型児童入所支援⑲福祉型児童入所支援⑲福祉型児童入所支援 

⑳医療型児童入所支援⑳医療型児童入所支援⑳医療型児童入所支援⑳医療型児童入所支援 

20202020....0000    72727272....0000    8888....0000    

12121212....0000    80808080....0000    8888....0000    

16161616....0000    76767676....0000    8888....0000    

48484848....0000    40404040....0000    12121212....0000    

12121212....0000    72727272....0000    16161616....0000    

32323232....0000    52525252....0000    16161616....0000    

68686868....0000    24242424....0000    8888....0000    

68686868....0000    24242424....0000    8888....0000    

80808080....0000    16161616....0000    4444....0000    

12121212....0000    80808080....0000    8888....0000    

48484848....0000    44444444....0000    8888....0000    

36363636....0000    52525252....0000    12121212....0000    

44444444....0000    48484848....0000    8888....0000    

64646464....0000    28282828....0000    8888....0000    

60606060....0000    32323232....0000    8888....0000    

8888....0000    

8888....0000    

8888....0000    

8888....0000    

8888....0000    

68686868....0000    24242424....0000    

24242424....0000    68686868....0000    

28282828....0000    64646464....0000    

52525252....0000    40404040....0000    

24242424....0000    68686868....0000    
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８ 相談支援と情報提供について  

（１）相談相手  

問 あなたは、普段、悩みや困ったことをどなたに相談しますか。 

【障がい者調査：問 32、障がい児調査：問 29】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

相談相手について、障がい者調査では「家族や親せき」が 71.7％と最も多く、次いで「かかり

つけの医師や看護師」が 31.5％、「友人・知人」が 22.8％となっています。  

  

    

  

家族や親せき家族や親せき家族や親せき家族や親せき 

かかりつけの医師や看護師かかりつけの医師や看護師かかりつけの医師や看護師かかりつけの医師や看護師 

ホームヘルパーなどサービス事業所の人ホームヘルパーなどサービス事業所の人ホームヘルパーなどサービス事業所の人ホームヘルパーなどサービス事業所の人 

友人・知人友人・知人友人・知人友人・知人 

施設の指導員など施設の指導員など施設の指導員など施設の指導員など 

病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー 

近所の人近所の人近所の人近所の人 

行政機関の相談窓口行政機関の相談窓口行政機関の相談窓口行政機関の相談窓口 

民生委員・児童委員民生委員・児童委員民生委員・児童委員民生委員・児童委員 

相談支援事業所などの民間の相談窓口相談支援事業所などの民間の相談窓口相談支援事業所などの民間の相談窓口相談支援事業所などの民間の相談窓口 

職場の上司や同僚職場の上司や同僚職場の上司や同僚職場の上司や同僚 

障がい者団体や家族会障がい者団体や家族会障がい者団体や家族会障がい者団体や家族会 

学校の先生学校の先生学校の先生学校の先生 

その他その他その他その他 

相談する相手がいない相談する相手がいない相談する相手がいない相談する相手がいない 

無回答無回答無回答無回答 

71717171....7777    

31313131....5555    

22222222....8888    

13131313....5555    

13131313....0000    

8888....2222    

7777....9999    

6666....6666    

3333....2222    

3333....2222    

2222....9999    

0000....3333    

0000....0000    

2222....6666    

5555....3333    

9999....8888    

n=(n=(n=(n=(378378378378))))    
＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞ 

22220000 44440000 66660000 88880000 101010100000 0000 (%)(%)(%)(%) 
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相談相手について、障がい児調査では「家族や親せき」が 84.0％と最も多く、次いで「通園施

設や保育所、幼稚園、学校の先生」が 60.0％、「かかりつけの医師や看護師」が 44.0％となって

います。  

   

n=(n=(n=(n=(25252525))))    
＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞＜障がい児調査＞ 

22220000 44440000 66660000 88880000 101010100000 0000 (%)(%)(%)(%) 

84848484....0000    家族や親せき家族や親せき家族や親せき家族や親せき 

通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生 

かかりつけの医師や看護師かかりつけの医師や看護師かかりつけの医師や看護師かかりつけの医師や看護師 

施設の指導員など施設の指導員など施設の指導員など施設の指導員など 

友人・知人友人・知人友人・知人友人・知人 

相談支援事業所などの民間の相談窓口相談支援事業所などの民間の相談窓口相談支援事業所などの民間の相談窓口相談支援事業所などの民間の相談窓口 

近所の人近所の人近所の人近所の人 

ホームヘルパーなどサービス事業所の人ホームヘルパーなどサービス事業所の人ホームヘルパーなどサービス事業所の人ホームヘルパーなどサービス事業所の人 

障がい者団体や家族会障がい者団体や家族会障がい者団体や家族会障がい者団体や家族会 

病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー 

民生委員・児童委員民生委員・児童委員民生委員・児童委員民生委員・児童委員 

行政機関の相談窓口行政機関の相談窓口行政機関の相談窓口行政機関の相談窓口 

その他その他その他その他 

相談する相手がいない相談する相手がいない相談する相手がいない相談する相手がいない 

無回答無回答無回答無回答 

60606060....0000    

44444444....0000    

40404040....0000    

16161616....0000    

4444....0000    

0000....0000    

0000....0000    

0000....0000    

0000....0000    

0000....0000    

0000....0000    

4444....0000    

0000....0000    

0000....0000    
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【障がい区分別／相談相手（障がい者調査）】 

  

  

  

  

  

  

調
査
数 

家
族
や
親
せ
き 

友
人
・
知
人 

近
所
の
人 

職
場
の
上
司
や
同
僚 

施
設
の
指
導
員
な
ど 

ホ
䤀
ム
ヘ
ル
パ
䤀
な
ど
サ
䤀
ビ

ス
事
業
所
の
人 

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会 

か
か
り
つ
け
の
医
師
や
看
護
師 

病
院
の
ケ
䤀
ス
ワ
䤀
カ
䤀
や
介
護
保

険
の
ケ
ア
マ
ネ
䤀
ジ
䣺
䤀 

民
生
委
員
・
児
童
委
員 

学
校
の
先
生 

相
談
支
援
事
業
所
な
ど
の
民
間
の
相

談
窓
口 

行
政
機
関
の
相
談
窓
口 

そ
の
他 

相
談
す
る
相
手
が
い
な
い 

無
回
答 

身体 277 74.0 24.5 10.8 1.8 11.9 8.3 0.0 28.2 13.7 3.6 0.0 0.7 5.8 1.8 4.0 10.1 

療育 42 64.3 16.7 0.0 7.1 28.6 11.9 2.4 23.8 7.1 2.4 0.0 14.3 9.5 4.8 4.8 11.9 

精神  37 56.8 24.3 0.0 5.4 13.5 2.7 0.0 56.8 16.2 0.0 0.0 10.8 13.5 8.1 10.8 8.1 

重複  1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

手帳なし 22 81.8 9.1 0.0 4.5 4.5 9.1 0.0 45.5 9.1 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 13.6 4.5 

  

  

障がい者調査の結果について障がい区分別にみると、「かかりつけの医師や看護師」は精神保健

福祉手帳所有者、手帳なしの方で多くなっています。また、療育手帳所有者では「施設の指導員

など」（28.6％）が多くなっています。  
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（２）福祉サービスに関する情報源 

問 あなたは障がいのことや福祉サービスなどに関する情報を、どこから知ることが多いです

か。（あてはまるものすべてに〇） 

【障がい者調査：問 33、障がい児調査：問 30】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 福祉サービスに関する情報源について、障がい者調査では「家族や親せき、友人・知人」が

36.2％と最も多く、次いで「本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース」が 31.7％、

「かかりつけの医師や看護師」が 30.4％となっています。一方、障がい児調査では「かかりつけ

の医師や看護師」が 48.0％と最も多く、次いで「サービス事業所の人や施設職員」が 40.0％とな

っています。  

44440000 55550000 33330000 22220000 11110000 0000 (%)(%)(%)(%) 

33331.71.71.71.7    
16.016.016.016.0    

本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース 

19191919.6.6.6.6    
8.08.08.08.0    行政機関の広報誌行政機関の広報誌行政機関の広報誌行政機関の広報誌 

8888.5.5.5.5    
20.020.020.020.0    インターネットインターネットインターネットインターネット 

33336.26.26.26.2    
24.024.024.024.0    

家族や親せき、友人・知人家族や親せき、友人・知人家族や親せき、友人・知人家族や親せき、友人・知人 

17.217.217.217.2    
サービス事業所の人や施設職員サービス事業所の人や施設職員サービス事業所の人や施設職員サービス事業所の人や施設職員 40.040.040.040.0    

2222.1.1.1.1    
障がい者団体や家族会（団体の機関誌など）障がい者団体や家族会（団体の機関誌など）障がい者団体や家族会（団体の機関誌など）障がい者団体や家族会（団体の機関誌など） 

8.08.08.08.0    

30303030.4.4.4.4    

48.048.048.048.0    
かかりつけの医師や看護師かかりつけの医師や看護師かかりつけの医師や看護師かかりつけの医師や看護師 

16161616.7.7.7.7    
0.00.00.00.0    

病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー 

3.23.23.23.2    
民生委員・児童委員民生委員・児童委員民生委員・児童委員民生委員・児童委員 

0.00.00.00.0    

0.50.50.50.5    
学校の先生※学校の先生※学校の先生※学校の先生※ 36.036.036.036.0    

2.42.42.42.4    
0.00.00.00.0    相談支援事業所などの民間の相談窓口相談支援事業所などの民間の相談窓口相談支援事業所などの民間の相談窓口相談支援事業所などの民間の相談窓口 

8.8.8.8.2222    

4.04.04.04.0    
行政機関の相談窓口行政機関の相談窓口行政機関の相談窓口行政機関の相談窓口 

2.12.12.12.1    
0.00.00.00.0    

その他その他その他その他 

8.8.8.8.2222    
どこで情報を入手したらよいかわからないどこで情報を入手したらよいかわからないどこで情報を入手したらよいかわからないどこで情報を入手したらよいかわからない 

20202020.0.0.0.0    

3.23.23.23.2    

0.00.00.00.0    
情報は必要ない情報は必要ない情報は必要ない情報は必要ない 

障がい者調査 n=(378) 

障がい児調査 n=(25) 

0.00.00.00.0    
無回答無回答無回答無回答 

13131313....2222    

※障がい児調査では「通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生」※障がい児調査では「通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生」※障がい児調査では「通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生」※障がい児調査では「通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生」 
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【障がい区分別／福祉サービスに関する情報源（障がい者調査）】 

  

  

  

  

  

調
査
数 

本
や
新
聞
䣍
雑
誌
の
記
事
䣍
テ
レ
ビ

や
ラ
ジ
オ
の
ニ
䣻
䤀
ス 

  

行
政
機
関
の
広
報
誌 

イ
ン
タ
䤀
ネ
䣹
ト 

家
族
や
親
せ
き
䣍
友
人
・
知
人 

サ
䤀
ビ
ス
事
業
所
の
人
や
施
設
職
員 

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会
䥹
団
体
の

機
関
誌
な
ど
䥺 

か
か
り
つ
け
の
医
師
や
看
護
師 

病
院
の
ケ
䤀
ス
ワ
䤀
カ
䤀
や
介
護
保

険
の
ケ
ア
マ
ネ
䤀
ジ
䣺
䤀 

民
生
委
員
・
児
童
委
員 

学
校
の
先
生 

相
談
支
援
事
業
所
な
ど
の
民
間
の
相

談
窓
口 

行
政
機
関
の
相
談
窓
口 

そ
の
他 

ど
こ
で
情
報
を
入
手
し
た
ら
よ
い
か

か
わ
ら
な
い 

情
報
は
必
要
な
い 

無
回
答 

身体  277 33.6 22.0 6.5 40.4 16.2 2.2 31.8 19.5 3.6 0.7 1.4 7.9 1.8 6.1 2.9 13.0 

療育  42 14.3 9.5 4.8 14.3 28.6 4.8 19.0 4.8 2.4 0.0 4.8 14.3 2.4 19.0 4.8 21.4 

精神 37 35.1 10.8 21.6 29.7 18.9 0.0 32.4 10.8 0.0 0.0 5.4 8.1 2.7 10.8 2.7 8.1 

重複 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

手帳なし 22 36.4 22.7 18.2 36.4 4.5 0.0 31.8 13.6 4.5 0.0 4.5 0.0 4.5 9.1 4.5 9.1 

  

障がい者調査の結果について障がい区分別にみると、手帳なしの方は「家族や親せき、友人・

知人」（36.4％）、「本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース」（36.4％）などが多くな

っています。  

また、療育手帳所有者は「サービス事業所の人や施設職員」（28.6％）、「かかりつけ医や看護

師」（19.0％）、「どこで情報を入手したらよいかわからない」（19.0％）などが多くなっていま

す。  
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９ 権利擁護について  
（１）差別や嫌な思いをする（した）経験の有無 

問 あなたは、障がいがあることで差別や嫌な思いをする（した）ことがありますか。（〇は１

つだけ） 

【障がい者調査：問 34、障がい児調査：問 31】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

差別や嫌な思いをする（した）経験の有無について、障がい者調査では「ない」が 54.8％と最

も多くなっており、「ある」（16.1％）と「少しある」（14.0％）を合わせた差別や嫌な思いをする

（した）ことがある方は約３割となっています。一方、障がい児調査では「ある」（32.0％）と

「少しある」（24.0％）を合わせた差別や嫌な思いをする（した）ことがある方は５割強となって

います。  

  

【障がい区分別／差別や嫌な思いをする（した）経験の有無（障がい者調査）】  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

障がい者調査の結果について障がい区分別にみると、「ある」と「少しある」を合わせた差別や

嫌な思いをする（した）ことがある方は、療育手帳所有者、精神保健福祉手帳所有者および手帳

なしの方で４割超と多くなっています。  

    

  

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

あ
る
あ
る
あ
る
あ
る 

少少少少
し
あ
る

し
あ
る

し
あ
る

し
あ
る 

な
い
な
い
な
い
な
い 

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 (378)(378)(378)(378)    

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 (25)(25)(25)(25)    

16161616....1111    14141414....0000    54545454....8888    15151515....1111    

44444444....0000    24242424....0000    32323232....0000    

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

あ
る
あ
る
あ
る
あ
る 

少少少少
し
あ
る

し
あ
る

し
あ
る

し
あ
る 

な
い
な
い
な
い
な
い 

13131313....6666    45454545....5555    

11111111....9999    10101010....5555    63636363....2222    14141414....4444    

26262626....2222    16161616....7777    40404040....5555    16161616....7777    

37373737....8888    29292929....7777    13131313....5555    18181818....9999    

ｎｎｎｎ 

身体身体身体身体 ((((277277277277)))) 

((((42424242)))) 療育療育療育療育 

精神精神精神精神 ((((37373737)))) 

重複重複重複重複 ((((1111)))) 

手帳なし手帳なし手帳なし手帳なし ((((22222222)))) 

100100100100....0000    

27272727....3333    13131313....6666    
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（２）差別や嫌な思いをした場所  

【（１）差別や嫌な思いをする（した）経験の有無で「１．ある」または「２．少しある」と回

答された方のみ】 

 問 どのような場所で差別や嫌な思いをしましたか。（あてはまるものすべてに〇） 

【障がい者調査：問 35、障がい児調査：問 32】 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

差別や嫌な思いをした場所について、障がい者調査では「外出先」が 34.2％と最も多く、次い

で「学校・仕事場」（32.5％）、「病院などの医療機関」（23.7％）となっています。一方、障がい

児調査では「外出先」が 64.3％と最も多く、次いで「学校」（57.1％）、「住んでいる地域」

（42.9％）となっています。  

  

    

  

病院などの医療機関病院などの医療機関病院などの医療機関病院などの医療機関 

外出先外出先外出先外出先 

学校・仕事場学校・仕事場学校・仕事場学校・仕事場 

住んでいる地域住んでいる地域住んでいる地域住んでいる地域 

自宅自宅自宅自宅 

仕事を探すとき仕事を探すとき仕事を探すとき仕事を探すとき 

余暇を楽しむとき余暇を楽しむとき余暇を楽しむとき余暇を楽しむとき 

その他その他その他その他 

無回答無回答無回答無回答 

n=(114n=(114n=(114n=(114))))    

＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞＜障がい者調査＞ 

11110000 22220000 33330000 44440000 55550000 0000 (%)(%)(%)(%) 

＜障がい＜障がい＜障がい＜障がい児児児児調査＞調査＞調査＞調査＞ 

11110000 22220000 33330000 44440000 55550000 0000 (%)(%)(%)(%) 66660000 77770000 

病院などの医療機関病院などの医療機関病院などの医療機関病院などの医療機関 

外出先外出先外出先外出先 

学校学校学校学校 

住んでいる地域住んでいる地域住んでいる地域住んでいる地域 

余暇を楽しむとき余暇を楽しむとき余暇を楽しむとき余暇を楽しむとき 

n=(14n=(14n=(14n=(14))))    

自宅自宅自宅自宅 

その他その他その他その他 

無回答無回答無回答無回答 

34343434....2222    

32323232....5555    

23232323....7777    

22222222....8888    

17171717....5555    

15151515....8888    

13131313....2222    

3333....5555    

2222....6666    

64646464....3333    

57575757....1111    

42424242....9999    

21212121....4444    

14141414....3333    

0000....0000    

0000....0000    

0000....0000    
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（３）嫌な思いをした内容  

【（１）差別や嫌な思いをする（した）経験の有無で「１．ある」または「２．少しある」と回

答された方のみ】 

 問 嫌な思いをした内容を具体的にご記入ください。 

障がい者調査：問 35-1、障がい児調査：問 32-1】 

＜障がい者調査＞  

内容 意見数 

いじめや嫌がらせ   13 

悪口・陰口   11 

日常生活での差別、障がいがあることによる暮らしにくさ  9 

周囲の視線   9 

求職時や仕事場での不当な評価や注意等   8 

その他   7 

合計 57 

  

  

＜障がい児調査＞   

内容 意見数 

日常生活での差別、障がいがあることによる暮らしにくさ  2 

合計 2 

  

 

嫌な思いをした経験について、具体的な内容を求めたところ、障がい者調査では「いじめや嫌

がらせ」が 13 件と最も多く、次いで「悪口・陰口」が 11件となっています。一方、障がい児調

査では「日常生活での差別、障がいがあることによる暮らしにくさ」が 2件となっています。  
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【主な意見／嫌な思いをした内容】  

  

＜障がい者調査＞  

●いじめや嫌がらせ  

・小学生の時からいじめられていた。仕事をするようになってもいじめや嫌なことがあった。  

・仕事場で、言葉がすぐに出てこない。覚えが悪い。忘れる。パニックになるので社員の人た

ちに、色々ひどい言葉を言われました。今は無視をされています。  

・学校では言葉のいじめがあったと思う。仕事場では、トイレに入っていた時に電気を消され

たことが多かった。  

  

●悪口・陰口  

・仕事をしているのに陰でコソコソと笑われるのが嫌でした。  

・「足が悪いからどうせできないよね」と言われる。  

・スポーツ（軽スポーツ）をしているが、本当は悪いところはないのではないか？など近所の人た

ちが話していた。  

 

●日常生活での差別、障がいがあることによる暮らしにくさ  

・障がいに適したトイレがまだまだ社会には少ない。 

・体調が不安定で良い時が少ないので短時間就労となると受け入れる企業はほとんどないのが

現状です。 

・発達障がいへの理解が不十分で障がいに対しての誤解があった。 

・言葉機器使用のため、声質等で相手に伝わらないことがある。 

 

  

＜障がい児調査＞  

●日常生活での差別、障がいがあることによる暮らしにくさ  

・大勢いる場所にはいられない。  
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（４）成年後見制度の認知  

 問 成年後見制度についてご存じですか。（〇は１つだけ） 

障がい者調査：問 36、障がい児調査：問 33】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成年後見制度の認知について、障がい者調査では「名前も内容も知らない」が 43.9％と最も多

くなっています。「名前も内容も知っている」は 17.5％、「名前を聞いたことがあるが、内容は知

らない」は 19.0％となっています。一方、障がい児調査では「名前も内容も知っている」と「名

前を聞いたことがあるが、内容は知らない」が合わせて６割を占め、障がい者に比べると認知度

は高くなっています。  

  

【障がい区分別／成年後見制度の認知（障がい者調査）】  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

障がい者調査の結果について障がい区分別にみると、手帳なしの方で「名前も内容も知らな

い」が約６割を占めており、何らかの手帳を有する方に比べて認知度が低くなっています。  

    

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

名
前
名
前
名
前
名
前
もももも
内
容
内
容
内
容
内
容
もももも 

知知知知
ら
な
い

ら
な
い

ら
な
い

ら
な
い 

名
前
名
前
名
前
名
前
をををを
聞聞聞聞
い
た
こ
と

い
た
こ
と

い
た
こ
と

い
た
こ
と

が
あ
る
が
䣍

が
あ
る
が
䣍

が
あ
る
が
䣍

が
あ
る
が
䣍
内
容
内
容
内
容
内
容
はははは

知知知知
ら
な
い

ら
な
い

ら
な
い

ら
な
い 

名
前
名
前
名
前
名
前
もももも
内
容
内
容
内
容
内
容
もももも 

知知知知
䣬
て
い
る

䣬
て
い
る

䣬
て
い
る

䣬
て
い
る 

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 ((((378378378378)))) 

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 ((((25252525)))) 

17171717....5555    19191919....0000    43434343....9999    19191919....6666    

32323232....0000    28282828....0000    36363636....0000    4444....0000    

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

名
前
名
前
名
前
名
前
もももも
内
容
内
容
内
容
内
容
もももも 

知知知知
ら
な
い

ら
な
い

ら
な
い

ら
な
い 

名
前
名
前
名
前
名
前
をををを
聞聞聞聞
い
た
こ
と

い
た
こ
と

い
た
こ
と

い
た
こ
と

が
あ
る
が
䣍

が
あ
る
が
䣍

が
あ
る
が
䣍

が
あ
る
が
䣍
内
容
内
容
内
容
内
容
はははは

知知知知
ら
な
い

ら
な
い

ら
な
い

ら
な
い 

名
前
名
前
名
前
名
前
もももも
内
容
内
容
内
容
内
容
もももも 

知知知知
䣬
て
い
る

䣬
て
い
る

䣬
て
い
る

䣬
て
い
る 

ｎｎｎｎ 

身体身体身体身体 ((((277277277277)))) 

((((42424242)))) 療育療育療育療育 

精神精神精神精神 ((((37373737)))) 

重複重複重複重複 ((((1111)))) 

手帳なし手帳なし手帳なし手帳なし ((((22222222)))) 9999....1111    22222222....7777    59595959....1111    9999....1111    

100100100100....0000    

43434343....2222    29292929....7777    16161616....2222    10101010....8888    

21212121....4444    16161616....7777    40404040....5555    21212121....4444    

17171717....7777    17171717....7777    43434343....3333    21212121....3333    
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10 災害時の避難等について  
（１）災害時の避難  

 問 あなたは、火事や地震等の災害時に一人で避難できますか。（〇は１つだけ） 

障がい者調査：問 37、障がい児調査：問 34】 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

災害時の避難について、障がい者調査では「できる」が 37.0％と約４割を占め、「できない」

は 33.6％、「わからない」は 19.6％となっています。一方、障がい児調査では「できない」が６

割を占め、「できる」は 16.0％にとどまっています。  

  

【障がい区分別／災害時の避難（障がい者調査）】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

障がい者調査の結果について障がい区分別にみると、「できる」は身体障害者手帳所有者および

精神保健福祉手帳所有者で約４割、手帳なしの方で約６割と多くなっています。一方、療育手帳

所有者では「できる」が３割以下となっています。  

  

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い 

で
き
な
い

で
き
な
い

で
き
な
い

で
き
な
い 

で
き
る

で
き
る

で
き
る

で
き
る 

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 (378)(378)(378)(378)    

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 (25)(25)(25)(25)    

37373737....0000    33333333....6666    19191919....6666    9999....8888    

16161616....0000    60606060....0000    24242424....0000    

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い 

で
き
な
い

で
き
な
い

で
き
な
い

で
き
な
い 

で
き
る

で
き
る

で
き
る

で
き
る 

ｎｎｎｎ 

身体身体身体身体 ((((277277277277)))) 

((((42424242)))) 療育療育療育療育 

精神精神精神精神 ((((37373737)))) 

重複重複重複重複 ((((1111)))) 

手帳なし手帳なし手帳なし手帳なし ((((22222222)))) 

33336666....5555    33337777....2222    16161616....6666    9999....7777    

28282828....6666    33333333....3333    23232323....8888    14141414....3333    

37373737....8888    27272727....0000    27272727....0000    8888....1111    

100100100100....0000    

59595959....1111    36363636....4444    4444....5555    
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（２）近所に助けてくれる人がいるか  

 問 家族が不在の場合や一人暮らしの場合、近所にあなたを助けてくれる人はいますか。 

（〇は１つだけ） 

障がい者調査：問 38、障がい児調査：問 35】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近所に助けてくれる人がいるかについて、障がい者調査では「いる」が 28.3％、「いない」が 

30.2％、「わからない」が 25.1％となっています。一方、障がい児調査では「いない」が 72.0％

と７割以上を占め、「いる」は 12.0％、「わからない」は 16.0％となっています。  

  

【障がい区分別／近所に助けてくれる人がいるか（障がい者調査）】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

障がい者調査の結果について障がい区分別にみると、「いる」は身体障害者手帳所有者で３割以

上となっています。一方、精神保健福祉手帳所有者では「いる」が 8.1％と１割以下にとどまっ

ています。   

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い 

い
な
い

い
な
い

い
な
い

い
な
い 

い
る
い
る
い
る
い
る 

障がい者調査障がい者調査障がい者調査障がい者調査 (378)(378)(378)(378)    

ｎｎｎｎ 

障がい児調査障がい児調査障がい児調査障がい児調査 (25)(25)(25)(25)    12121212....0000    72727272....0000    16161616....0000    

16161616....4444    25252525....1111    30303030....2222    28282828....3333    

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答 

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い 

い
な
い

い
な
い

い
な
い

い
な
い 

い
る
い
る
い
る
い
る 

ｎｎｎｎ 

身体身体身体身体 ((((277277277277)))) 

((((42424242)))) 療育療育療育療育 

精神精神精神精神 ((((37373737)))) 

重複重複重複重複 ((((1111)))) 

手帳なし手帳なし手帳なし手帳なし ((((22222222)))) 9999....1111    45454545....5555    31313131....8888    13131313....6666    

100100100100....0000    

64646464....9999    16161616....2222    10101010....8888    8888....1111    

19191919....0000    21212121....4444    35353535....7777    23232323....8888    

32323232....9999    24242424....5555    25252525....3333    17171717....3333    
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（３）災害時に困ること 

問 火事や地震等の災害時に困ることは何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

【障がい者調査：問 39、障がい児調査：問 36】  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害時に困ることについて、障がい者調査では「投薬や治療が受けられない」（43.9％）、「避難

場所の設備（トイレ等）や生活環境が不安」（42.3％）が４割以上と多く、次いで「安全なところ

まで、迅速に避難することができない」（32.8％）となっています。一方、障がい児調査では「周

囲とコミュニケーションがとれない」が 84.0％で最も多く、次いで「避難場所の設備（トイレ

等）や生活環境が不安」が 64.0％、「安全なところまで、迅速に避難することができない」が

60.0％となっています。 

 

  

0000 22220000 44440000 66660000 88880000 101010100000 ((((%)%)%)%)

投薬や治療が受けられない投薬や治療が受けられない投薬や治療が受けられない投薬や治療が受けられない 22220.00.00.00.0    
43.943.943.943.9    

16.916.916.916.9    

8.58.58.58.5    

0.00.00.00.0    
補装具の使用が困難になる補装具の使用が困難になる補装具の使用が困難になる補装具の使用が困難になる 

9999.5.5.5.5    
8.08.08.08.0    

補装具や日常生活用具の入手ができなくなる補装具や日常生活用具の入手ができなくなる補装具や日常生活用具の入手ができなくなる補装具や日常生活用具の入手ができなくなる 

15.115.115.115.1    
48.048.048.048.0    救助を求めることができない救助を求めることができない救助を求めることができない救助を求めることができない 

32.832.832.832.8    
60.060.060.060.0    安全なところまで、迅速に避難することができない安全なところまで、迅速に避難することができない安全なところまで、迅速に避難することができない安全なところまで、迅速に避難することができない 

14.814.814.814.8    
48.048.048.048.0    

被害状況、避難場所などの情報が入手できない被害状況、避難場所などの情報が入手できない被害状況、避難場所などの情報が入手できない被害状況、避難場所などの情報が入手できない 

15151515.3.3.3.3    

84.084.084.084.0    周囲とコミュニケーションがとれない周囲とコミュニケーションがとれない周囲とコミュニケーションがとれない周囲とコミュニケーションがとれない 

64.064.064.064.0    

42.342.342.342.3    
避難場所の設備（トイレ等）や生活環境が不安避難場所の設備（トイレ等）や生活環境が不安避難場所の設備（トイレ等）や生活環境が不安避難場所の設備（トイレ等）や生活環境が不安 

2.12.12.12.1    

8.08.08.08.0    
その他その他その他その他 

特にない特にない特にない特にない 
12.712.712.712.7    

4.04.04.04.0    

0.00.00.00.0    
無回答無回答無回答無回答 

障がい者調査 n=(378) 

障がい児調査 n=(25) 
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【障がい区分別／災害時に困ること（障がい者調査）】  

  調
査
数 

投
薬
や
治
療
が
受
け
ら

れ
な
い 

補
装
具
の
使
用
が
困
難
に

な
る 

補
装
具
や
日
常
生
活
用
具

の
入
手
が
で
き
な
く
な
る 

救
助
を
求
め
る
こ
と
が
で

き
な
い 

安
全
な
と
こ
ろ
ま
で
䣍
迅
速

に
避
難
す
る
こ
と
が
で
き
な

い 被
害
状
況
䣍
避
難
場
所
な
ど

の
情
報
が
入
手
で
き
な
い 

周
囲
と
コ
ミ
䣻
ニ
ケ
䤀

シ
䣼
ン
が
と
れ
な
い 

避
難
場
所
の
設
備
䥹
ト
イ
レ

等
䥺
や
生
活
環
境
が
不
安 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

身体 276 44.4 9.0 9.7 13.7 33.9 11.6 9.7 41.9 1.4 13.4 18.1 

療育 42 28.6 7.1 9.5 28.6 40.5 28.6 35.7 52.4 2.4 11.9 19.0 

精神 37 48.6 2.7 8.1 13.5 21.6 21.6 35.1 40.5 5.4 8.1 10.8 

重複 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

手帳なし 22 59.1 13.6 9.1 9.1 22.7 18.2 13.6 31.8 4.5 13.6 9.1 

  

障がい者調査の結果について障がい区分別にみると、手帳なしの方は「投薬や治療が受けられ

ない」が 59.1％と多くなっています。また、療育手帳所有者は「避難場所の設備（トイレ等）や

生活環境が不安」（52.4％）、「安全なところまで、迅速に避難することができない」（40.5％）、

「周囲とコミュニケーションがとれない」（35.7％）などが多くなっています。  
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11 障がい福祉サービスや行政の取組について 

問 最後に、障がい福祉サービスや行政の取組について、何かご意見がありましたら、自由に

ご記入ください。 

【障がい者調査：問 40、障がい児調査：問 37】  

  

＜障がい者調査＞  

内容 意見数 

行政に対する意見について   33 

障がい福祉サービスについて 7 

障がい者の理解について  6 

近況報告・日常の感想・身の上話などについて  3 

アンケートについて  3 

今後の不安（援助者がいなくなった時の不安、身体の不安含む）について 3 

交通について 3 

施設の充実（入所関係）について 2 

環境設備について（道の整備含む）について 2 

病院医療関連（対応、設備、環境改善等）について 1 

その他   13 

合計 76 
  

  

＜障がい児調査＞   

内容 意見数 

行政に対する意見について   5 

障がい者の理解について 4 

今後の不安（援助者がいなくなった時の不安、身体の不安含む）について 1 

施設の充実（入所関係）について 1 

合計 11 
  

障がい福祉サービスや行政の取組について、具体的な内容を求めたところ、障がい者調査では

「行政に対する意見について」が 33 件と最も多く、次いで「障がい福祉サービスについて」が 7

件、「障がい者の理解について」が 6件となっています。一方、障がい児調査では「行政に対する

意見について」が 5件と最も多く、次いで「障がい者の理解について」が 4件となっています。  
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【主な意見／障がい福祉サービスや行政の取組について】  

＜障がい者調査＞  

●行政に対する意見について  

・火事や地震等の災害時、もしも夜中など、聞こえない状況下で起きた時の放送や呼びかけに

反応できないので、その際の取組を検討してほしい。（就寝、入浴中は補聴器を外すので、全く

聞こえない）  

・行政から、いろいろなサービス等があること、受けられる事をもっと発信して欲しい。  

・重度障害者認定について、所得制限があるので受けられないので障害者がだれでも受けられ

るように政策して欲しい。（郡山市は受けられます。）  

・就労の場所または、就労に至るまでの支援の場が少ないように感じます。 

  

●障がい福祉サービスについて  

・在宅介護の支援を充実していただきたい。  

・老人に対するサービスは増えていくが、障がい者サービスは全くない。 

・重度の認定が下りない。支援を受ける手続きがわからない。 

 

●障がい者の理解について  

・障がい者家族会等があれば悩み等を共有できるのではないか。  

・障がい者のある人をサポートする側（家族等）への理解を深める取組が必要。 

・障がいがあっても平等に扱って欲しい。 

 

●近況報告・日常の感想・身の上話などについて  

・現在病院に入院しておりますが面会が出来ず、困っております。早くコロナが終って欲しい

です。  

・コロナで人との関係が疎遠になった。（友人が来なくなった。）  

 

   

  

  



 

- 56 -   

 
 

＜障がい児調査＞  

●行政に対する意見について  

・障がいのある人に対して、役場からこういう福祉サービスがありますという説明は、１回も

聞いた事がありません。一人ひとり障がいの種類、支援の内容が違うのですから、柔軟な支援

が必要です。 

・働ける環境、働ける職場を増やしてほしい。 

・障がいのある方と地域との交流ができる場があるといいと思います。  

  

●障がい者の理解について  

・親にかかる負担が多い。子供を支援しても、親を支援する内容はない。相談できないという

より、理解されない。体験した人にしか理解ができない。 

・障がいの子が遊べる場所がない。体が大きいし、公園など連れていくと、周りから変な目で

見られます。のびのびと遊ばせられません。 

・学校の先生の中に理解のない人が多く残念に思っています。子ども達それぞれの特性につい

てもっと良く知ってほしいです。安心して登校させる事ができるように、教師がもっと勉強し

て理解してくれるように、「勉強会」のようなものが増えたら良いなと思います。学校の中で、

教師ではなく生徒がきちんと守ってもらえるようにして下さい。 

・精神の子たちは、見ためで判断されてしまい、周りの人からなんでもないように見られ、「や

らせないから甘やかしているから」と言われてしまいます。まだまだ、地域の理解がないと思

います。  

  

●施設の充実（入所関係）について  

・学校に通っている間や、親が面倒を見ていられる間は何とか生活ができるが、１人になった

場合の受入れをしてくれる施設などを地域（小野町）に作って欲しい。  
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ⅠⅢ 使用した調査票 
１ 障がい者調査 調査票 
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２ 障がい児調査 調査票  



 

- 72 -   
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調査結果報告書 
 

 
 

 
 

小野町 健康福祉課 
  

〒963-3492  福島県田村郡小野町大字小野新町字舘廻９２番地  

電話   


